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VÁNOČNÍ  
ZASTUPITELÉ

MOST – Mostečtí zastupite-
lé se sejdou naposledy v tom-
to roce 11. prosince ve 14 ho-
din. Prostor k diskusi dostanou 
i občané. Zasedání je možné sle-
dovat i on-line na www.mesto-
-most.cz.

KNÍŽKY  
ZA BABKU

MOST – Mostecká knihovna 
nabízí od 8. do 13. prosince kni-
hy za symbolickou cenu. Knihy 
pořídíte v učebně 128 v běžných 
otevíracích hodinách knihovny.

VÁNOČNÍ 
JARMARK

LITVÍNOV - Městská 
knihovna se 17. prosince od 
13 do 18 hodin promění na Vá-
noční jarmark. Nabídne zbo-
ží od drobných prodejců, sva-
řák, pohodové posezení a tvoři-
vou perníčkovou dílnu pro děti. 
Přijďte si užít chvíli klidu a svá-
teční atmosféru uprostřed před-
vánočního shonu. 

MOST – Budova DHO za „třemi sýry“, v jejíž jedné polovině sídlí úřad práce a ve druhé 
probíhala  rekonstrukce, se kompletně zabydlí příští rok na jaře. Do opravené části 
nastěhuje stát Okresní správu sociálního zabezpečení z Báňské ulice. Rekonstrukce 
DHO trvala dva roky a nyní je  téměř u konce. Přišla na bezmála sto šedesát milionů.

Budovu DHO vlastnilo do roku 2009  
město Most. Už šestnáct  let však pat-
ří státu, který se ji rozhodl zrekonstruo-
vat.  Oprava zchátralé a devastované dru-
hé části objektu začala v roce 2023 s am-
bicí dokončit ji  v červenci 2025. Termín 
se však o několik měsíců posunul.  „Při 
rekonstrukci se vyskytly  nepředvídatelné 
komplikace. Některé původní konstruk-
ce a jejich provedení neodpovídaly skuteč-
nosti ani řádnému provedení. Zejména se 
jednalo o podlahové konstrukce a betono-
vé nosné konstrukce, nutné náhrady ne-
vhodných řešení a reprofilace betonových 
konstrukcí. V  průběhu stavby jsme také 
několikrát bohužel museli řešit vandalis-
mus a krádeže na staveništi,“ zdůvodni-
la zdržení vedoucí oddělení komunikace 
a tisková mluvčí  České správy sociální-
ho zabezpečení Jitka Drmolová. 

Do nového sídla se ze stávající OSSZ 
v  Báňské ulici má  v prvním čtvrtletí 
příštího roku přesunout 48 zaměstnan-
ců a  5 agend. „Nedojde-li k organizačním 
změnám v rámci ÚSSZ, resp. ČSSZ, bu-
dou do nového objektu přesunuty všechny 
agendy, které OSSZ Most v rámci jednotli-
vých oddělení dosud zastává. To znamená 
Oddělení nemocenského pojištění, důcho-
dového pojištění,  OSVČ,  výběru pojistné-
ho, kontroly, provádění exekučních dávek 

II a Institut posuzování zdravotního sta-
vu,“ dodala mluvčí. 

Co bude posléze s opuštěnou  budo-
vou, zatím není jasné. V každém  pří-
padě se ale objekt podle mluvčí převede 
na  Úřad pro zastupování státu ve věcech 
majetkových. Podle Terezy Frančové 
z oddělení komunikace zmíněného úřa-
du již Okresní správa sociálního zabez-
pečení Most Úřad pro zastupování stá-
tu ve věcech majetkových o záměru pře-
sunout své zaměstnance z objektu v Báň-
ské ulici do rekonstruovaného objektu 
na třídě Budovatelů informovala. „Po-
kud ČSSZ prohlásí budovu v Báňské uli-
ci pro svou činnost nepotřebnou, převezme 
ÚZSVM tento objekt do své příslušnos-
ti a bude jej nabízet ostatním organizač-
ním složkám státu nebo státním organiza-
cím k  využití. V  současné době tak ještě 
není známo, zda a případně který státní 
subjekt zde bude dislokován,“ sdělila Te-
reza Frančová.

 Přestěhování do nového objektu při-
nese výhody, které v původních prosto-
rách nebyly možné. „Jedná se především 
o bezbariérový přístup do budovy, výtah, 
informační centrum s vyvolávacím systé-
mem, lepší dostupnost MHD a garážové 
stání služebních vozidel,“ dodala Jitka Dr-
molová.                                               (nov)

Stát chystá přesun úředníků do DHO

Před dvěma lety předpokládali  
státní úředníci náklady ve výši  

140 milionů korun.

Částka se vyšplhala na  
158 743 679,57 Kč včetně DPH 

Investorem je Česká správa 
sociálního zabezpečení

Resortním gestorem Ministerstvo 
práce a sociálních věcí

Česko zazpívá koledy
v mosteckém Centralu

MOST – Do mosteckého 
Centralu historicky 
poprvé dorazí tra-
diční celonárodní 
p ř e d v á n o č n í 
akce Česko zpí-
vá koledy. Sou-
částí magic-
kého večera 
plného zpěvu 
a sváteční po-
hody se může-
te stát 10. pro-
since v 18 hodin 
v přízemí centra 
u vánočního stromu.

O hudební doprovod 
a pěvecký zážitek se postarají ta-
lentovaní studenti z mostecké Základní umělecké školy F. L. Gass-
manna. Pro rok 2025 jsou vybrané koledy Nesem vám noviny, Pásli 
ovce Valaši, Půjdem spolu do Betléma, Jak si krásné neviňátko, Štěs-
tí, zdraví, pokoj svatý a Vánoce, Vánoce přicházejí. 

Co je Česko zpívá koledy
Lidé se na různých místech republiky - na náměstích, v obcích či 

kostelech  sejdou ve stejný den a ve stejnou hodinu, aby společně za-
zpívali vánoční koledy.  Jedná se o dlouhodobou tradici, která zača-
la v roce 2011. Vybrané koledy jsou dostupné ve zpěvníku, který je 
možné stáhnout z oficiálních stránek akce. Letos si Češi opět zazpí-
vají s kapelou Čechomor. Pokud nestihnete přijít osobně, můžete se 
přidat i virtuálně. Živý přenos z vystoupení kapely Čechomor si bu-
dete moct pustit na  ceskozpivakoledy.cz nebo facebookové stránce 
pořadatele akce Deníku.cz.

V roce 2024 se do akce zapojilo na sto tisíc lidí. Zpívání probíhá 
i v zahraničí. Připojují se k němu i krajané v jiných zemích. Akce  
má spojit lidi bez ohledu na věk či původ společným zpěvem nej-
známějších českých koled. Tato tradice symbolizuje sounáležitost, 
radost a očekávání Vánoc.                                                                  (nov)

Rok 2025 DHO po rekonstrukciRok 2025 DHO po rekonstrukci

Rok 2022 DHO před rekonstrukcíRok 2022 DHO před rekonstrukcí

Rok 2023  zahájení rekonstrukceRok 2023  zahájení rekonstrukce
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P	 táme se za vás

Adventní koncert
MOST – Tradiční Adventní koncert v kostele Nanebevzetí Panny 

Marie v Mostě se letos uskuteční 29. listopadu  od 17 do 18 hodin. 
Akci pořádá město Most, vstupné je zdarma.                              (nov)

akce@knihovnamost.cz www.knihovnamost.cztel: 731 550 575 

Vánoční Škorpík
MOST -  Studio3 Ponte records zve 11. prosince od 19 hodin na Vá-
noční koncert Jiřího Škorpíka a jeho hostů.

Hudební skladatel, zpěvák, hudební režisér a duchovní otec vo-
kálního seskupení 4TET  Jiří Škorpík přizval do studia  talentova-
nou zpěvačku se srdcem nejen pro jazz a swingovou muziku Karoli-
nu Otevřelovou. Sekundovat jim  během večera bude mostecký mu-
zikant Míra Kuželka. Vstupné 300 Kč.                                           (nov)

Mostecký fotbal opět rezonuje
Ostrý střet na mosteckém zastupitelstvu

MOST – Mostecký fotbal byl 
tématem číslo jedna na posled-
ním mosteckém zastupitelstvu. 
Ostrou diskusi vyvolalo vystou-
pení stávajícího místopředse-
dy klubu FK Baník Most – Souš 
s.r.o Vladimíra Wagnera. Ten 
kritizoval město za personální 
změny v orgánech fotbalového 
klubu a označil je za čistku. Ne-
líbilo se mu také, že město s klu-
bem dopředu nominace kandi-
dátů neprojednalo.

Zastupitelé přijali návrh na 
odvolání současného jednate-
le společnosti FK Baník Most 
– Souš  Jana Skýpaly a jmeno-
vali místo něj náměstka primá-
tora města Mostu Václava Za-
hradníčka. „Tento návrh byl pro-
jednán s dosavadním předsedou 
klubu. Valná hromada FC Baní-
ku Most - Souš se bude konat 12. 
12. a bude o tomto nominanto-
vi hlasovat,“ informoval primá-
tor Marek Hrvol.

Ještě než ale zastupitelé no-
minaci Václava Zahradníčka 
schválili, reagoval na usnesení 
místopředseda spolku FK Ba-
ník Most – Souš  Vladimír Wag-
ner. Ohradil se, že vedení města 
s klubem jako společníkem zá-
ležitost nekomunikovalo. „Po-

važujeme za nešťastné, že part-
ner, kterým pro nás statutární 
město Most mělo být, s námi do-
statečně nekomunikuje. Předpo-
kládám proto, že na valné hro-
madě nebude jmenování  pod-
pořeno,“ předjímal a dodal, že 
v roce 2020 bylo na základě do-
mluvy s vedením města Mos-
tu vytvořeno partnerství dvou 
klubů - mosteckého fotbalo-
vého klubu a nově vytvořené-
ho klubu FK Baník Most Souš. 
„Měl to být nový začátek fotba-
lu ve městě a zároveň tlustá čá-
ra za koncem a tunelováním již 
zkrachovalého FK Baníku Most. 
Nový FK Baník Most Souš vlo-
žil do společného projektu are-
ál s hřišti a stavebními úprava-
mi, jako je tribuna, umělá trá-

va, osvětlení a další příslušenství 
hřišť. Areál Souše v ulici Z. Fi-
bicha za Neprakťákem, který je 
suverénně nejvytíženějším spor-
tovištěm pro fotbal v Mostě. Vlo-
žili jsme sem také licence soutě-
ží, zejména A mužstva, odbor-
nost zkušeného personálu, tre-
néry a jednotlivá mužstva,“ řekl 
Vladimír Wagner s tím, že měs-
to mělo dohlížet na finanční 
stabilitu v podobě provozních 
dotací, na určování sportovních 
cílů a strategie pro řízení klubu. 
„Bez našeho vědomí se zákulis-
ním jednáním začal hledat nový 
statutární zástupce klubu. Baník 
Most Souš se rozhodl, že nebu-
de ohrožovat dobře rozjetý klub 
a požadavkům zástupců měs-
ta vyhovíme. V tichosti tak pro-

běhlo mé odvolání a v klubu ja-
ko statutární orgán zůstal pou-
ze Jan Skýpala. Následně došlo k 
‚odříznutí‘ Baníku od všeho dů-
ležitého a následoval exit dal-
ších lidí, kteří byli našimi blízký-
mi spolupracovníky. S nejistotou 
sledujeme, co se děje a co se bu-
de dít s fotbalem v Mostě. Vedení 
sleduje jen megalomanské pro-
jekty, týká se to i fotbalu, a mělo 
by se spíše zajímat o větší účelo-
vost a hospodárnost vynakláda-
ných veřejných prostředků,“ vy-
tkl vrcholným zástupcům měs-
ta diskutující a apeloval, aby 
město s klubem ještě jednalo. 
„Jsme připraveni jednat a rádi 
bychom se dohodli,“ dodal Vla-
dimír Wagner.

(sol)

Primátor: Chceme, aby fotbal  
fungoval dál, ale transparentně!
MOST - Na vystoupení místopředsedy fotbalového klubu FK Baník 
Most – Souš s.r.o. Vladimíra Wagnera reagoval primátor města Ma-
rek Hrvol.  

Primátor informoval, že Vác-
lava Zahradníčka za město Most 
navrhovala rada města a poté 
schvalovalo zastupitelstvo. „Ná-
vrh nominanta za statutár-
ní město Most bude zaslán do-
statečně včas do valné hromady. 
Všichni účastníci se k tomu mo-
hou vyjádřit. Je to standardní po-
stup,“ ujistil primátor.

Kritika ze strany zástupců FK 
Baníku Most Souš ho nadzved-
la ze židle. „Vypadá to, že Ba-
ník Souš dělá ve prospěch fotbalu 
všechno, a město vůbec nic. My-
slím si, že město si zaslouží re-
spekt za to, že posledních pět let 
poslalo do fotbalu 80 až 90 mi-
lionů korun. Baník Souš nedal  
jedinou korunu. Souš sice daro-
vala rádoby tribuny, příslušen-
ství ke hřištím a podobně. Umělý 
povrch jsme ale dělali před dvě-

ma lety kompletně nový, původní 
byl rozpadlý a nedalo se na něm 
hrát. Šatny jsou v totálně kritic-
kém stavu, platíme nájem, zaří-
zení spojená s klubem rekonstru-
ujeme. Na tom všem je jasně vi-
dět, kdo fotbal myslí vážně a dělá 
ho srdcem, a kdo s jiným zámě-
rem,“ namítal primátor. Zdů-
raznil, že je naprosto legitimní, 
když má město své zástupce ve 
statutárních orgánech spolku. 
„Baníku Souš se to možná nelíbí, 
ale kdo platí, ten rozhoduje. Souš 
je od začátku v projektu slou-
čení jako rovnocenný partner. 
A shodneme se, že 20 milionů 
korun, které sem město ročně dá-
vá, by mělo být důvodem a dává 
právo, aby město o těchto peně-
zích rozhodovalo. Jsou další or-
gány jako dozorčí rada, kontrolní 
komise apod., které by měly do-

hlédnout, zda - li pro-
středky fungují trans-
parentně. To jsme oče-
kávali i od Souše. Když 
jsem v orgánech byl já 
dva roky, vše fungo-
valo bez problému. Po 
mém odchodu zástupci 
Baníku Souš začali ale 
přebírat otěže v klubu 
a to se nám nelíbilo,“ 
zdůvodnil Marek Hr-
vol a ujistil, že v přípa-
dě Václava Zahradníč-
ka se jedná o nezávis-
lého kandidáta, který 
má zkušenosti s říze-
ním soukromých fi-
rem, veřejných i sou-
kromých financí. „Je-
ho úkolem je dohlížet, 
aby peníze, které sem město dá-
vá v obrovské míře, byly trans-
parentně využívány. S fotba-
lovým klubem se můžeme ba-
vit o sportovním řízení klubu, 
o tom, jak se může fotbal vyví-

jet dál. V takových společnostech 
potřebujeme své lidi, aby nedo-
cházelo k problémům jako v mi-
nulosti. Nic víc a nic míň,“ uza-
vřel primátor.                                           

(sol)

zastupitelky a radní Jany Falterové Zudové (ANO)
Jaké je aktuální čerpání do-

tací na rekonstrukci kulturní-
ho domu Repre v Mostě a v ja-
ké výši? Město prý přišlo o jed-
nu z dotací.

Rada města Mostu na svém 
posledním jednání 16. října 
schválila odstoupení od dotač-
ní smlouvy z Národního plánu 
obnovy. Důvodů bylo hned ně-
kolik. Prvotní smlouva nás za-
vazovala, že stavební část Repre 
zrekonstruujeme do konce roku 
2025. Poskytovatel dotace sice 
avizoval, že tento termín bude 
dál komunikovat v rámci Evrop-
ské komise a žádat o prodlouže-
ní, nicméně k prodloužení do-
šlo pouze do poloviny roku 

2026. To už je ale nyní v rozpo-
ru s předpokládaným ukonče-
ním, které známe ze strany zho-
tovitele a které nebude dříve než 
do konce roku 2026.

Podali jsme proto žádost o ná-
hradní dotaci do Operačního 
programu Spravedlivá transfor-
mace. Tu se nám v těchto dnech 
podařilo získat, a to i ve vyšší 
částce než byla dotace z Národ-
ního plánu obnovy.  Z Národ-
ního plánu jsme měli schvále-
nou částku bezmála 235 mil. Kč. 
Z programu Spravedlivé trans-
formace budeme nově moci čer-
pat přes 239 mil. Kč. Jedná se te-
dy o zisk zhruba 5 mil. Kč. Zá-
roveň jsme ale byli nuceni, aby-

chom mohli řádně ukončit 
původní dotační vztah, pode-
psat dohodu o vyrovnání. Za ne-
čerpání alokovaných dotačních 
prostředků nám byla vyměře-
ná sankce zhruba 700 tis. Kč. Tu 
jsme již uhradili. Dohoda byla 
tudíž uzavřena a byla také pod-
mínkou pro uzavření žádos-
ti o novou dotaci. Nyní vedeme 
s původním poskytovatelem do-
tace ještě i debatu o tom, zda-li 
sankce byla oprávněná.  

Na rekonstrukci Repre má-
me schválenu ještě jednu dotaci, 
a to z Integrovaného regionální-
ho operačního programu ve vý-
ši 360 mil.Kč. V tomto případě 
není žádná kolize s termínem 

ukončení akce, a tudíž čerpání 
této dotace stále aktuálně probí-
há.                                               (sol)

Mostecký fotbalový klub je opět středem pozornosti. Vyhrocenou situaci má uklidnit výměna jednatele.

Marek HrvolMarek Hrvol
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Světelná křižovatka u Rozkvětu
je nejrizikovější v Ústeckém kraji
MOST - Křižovatka třídy Budo-
vatelů – Františka Halase a Ja-
roslava Průchy v centru Mostu 
patří k nejrizikovějším doprav-
ním místům v Ústeckém kraji. 
Podle Portálu nehod se zde za 
posledních pět let stalo třicet 
nehod, při nichž bylo zraněno 
sedmnáct lidí. 

Jen za poslední dva roky evi-
duje policie na této křižovatce 
devět kolizí.  „Jedná se o rozsáh-
lou světelně řízenou křižovatku, 
kde se potkávají hlavní městské 
tahy s tramvajovou tratí. Vysoká 
intenzita dopravy, řada odbočo-
vacích pruhů ze všech směrů 
a přechody pro chodce vytvářejí 
situaci, která klade vysoké náro-
ky na pozornost všech účastníků 
provozu. K nehodám zde dochá-
zí i v době, kdy je světelná signa-
lizace mimo provoz, například 
o víkendech nebo v noci,“ uvedl 
Marek Sibal, datový analytik ze 
společnosti DataFriends, která 
provozuje Portál nehod.

Z analýzy vyplývá, že nejčas-
tější příčinou kolizí je zde nedá-
ní přednosti v jízdě, a to často 
i přes jasné dopravní značení. 
Typické jsou střety  při odbočo-
vání nebo vjíždění do křižovat-
ky, včetně nehod s účastí tram-
vají, cyklistů či chodců.

Zmíněnou křižovatku čeká 
v dohledné době právě kvůli 

bezpečnosti modernizace. Spo-
lu s dalšími křižovatkami v cen-
tru města by se měla upravit 
tak, aby byla dynamicky říze-
na. To znamená, že bude umět 
reagovat na zvyšující se hustotu 
provozu a další faktory. 

Portál nehod, který mostec-
kou křižovatku vyhodnotil ja-
ko nejrizikovější v Ústeckém 

kraji, je on-line projekt určený 
ke zvýšení bezpečnosti silnič-
ního provozu v České republi-
ce. Sbírá a analyzuje data o do-
pravních nehodách – například 
kde, jak často a z jakých příčin 
se stávají. Nabízí veřejně pří-
stupnou interaktivní mapu ri-
zikových míst, která ukazuje 
úseky silnic s vyšší četností ne-

hod nebo s vyšším rizikem. Ři-
dičům umožňuje zjistit, kde 
na trase existují riziková místa 
a být obezřetnější, obcím, měs-
tům a správcům komunika-
cí poskytuje podklady pro plá-
nování dopravních opatření, 
úprav rizikových úseků, změn 
infrastruktury.                    

 (nov)

Krampusáci na náměstí 
MOST – Do Mostu se 7. prosince vrací krampusáci. Připravte se na 
podvečer plný ohně, hluku a pořádné čertovské zábavy.

Krampusácká show se uskuteční druhou adventní neděli od 17 do 
18 hodin na 1. náměstí. Krampus čerti se vracejí, aby rozpálili pekel-
nou atmosféru a předvedli svou ďábelskou show. Pekelný zážitek si 
můžou užít děti i dospělí. 

Krampus je postava z alpského folkloru, která je opakem svatého 
Mikuláše. Zatímco Mikuláš odměňuje hodné děti dárky a sladkostmi, 
krampus trestá ty zlobivé. Jeho jméno se odvozuje z německého slo-
va „Krampen“, což znamená dráp. Krampus se obvykle zobrazuje jako 
rohatý démon s kozíma nohama, dlouhým jazykem a chlupatým tě-
lem. Nosí řetězy, jako symbol křesťanského spoutání ďábla.         (nov)

Krampusáci se vracejí a jsou ještě pekelnější.Krampusáci se vracejí a jsou ještě pekelnější.

Vánoční strom 
MOST – Vánoční strom na 1. náměstí rozsvítí primátor Mostu Marek 
Hrvol na první adventní neděli 30. listopadu v 17 hodin. 

Připraven je bohatý program pro děti i dospělé. Od 15 hodin se 
můžete zapojit do charitativního projektu pro mobilní hospic Po-
lévka pomáhá. V 16 hodin vystoupí Ondřej Ruml & Matěj Ben-
ko Quintet s programem Jdeme na Ježka a v 16.50 hodin odstar-
tuje letošní novinka. Ohňová show skupiny Pyroterra, která slibuje 
dechberoucí podívanou! V 17 hodin se slavnostně rozsvítí vánoční 
strom a kulturní program bude pokračovat v 17.05 hodin kapelou 
Highland. Večer se uzavře v 18 hodin ohnivým finále s  vystoupe-
ním Pyroterry.                                                                                   (nov)

Sportovní areály otevřou kluziště
MOST – Městské kluziště v Radničním parku se  slavnostně otevře 
28. listopadu v 15 hodin. 

Nová sezóna odstartuje na 
kluzišti zábavným programem. 
.„Přijďte si užít první led, zim-
ní atmosféru a také se podívat 
na exhibici oddílu Krasobrusle-
ní Most, která zpestří slavnost-
ní otevření,“ zve Petr Formá-
nek, ředitel Sportovních areá-
lů Most, které kluziště provozu-
jí. Součástí kluziště je půjčovna 
bruslí, helem, odkládací skříň-
ky  pro osobní věci a krytá pře-
zouvárna. U kluziště opět ne-
chybí stánek s teplými nápo-

ji a s občerstvením. Provozní 
doba veřejného bruslení je od 
pondělí do pátku od 14 do  19 
hodin, v sobotu, v neděli  a ve 
svátky od 10 do 19 hodin. „Po-
kud počasí bude příznivé, ote-
vřeno bude i na Štědrý den, na 
první  a druhý svátek vánoční 
i na Silvestra,“ dodal Petr For-
mánek. Hodinové vstupné je 50 
Kč pro dospělého, 40 Kč pro dí-
tě a pro ZTP, ZTP/P a seniory je 
kluziště zdarma. 

(nov)

K  věci

Zastupitel za SMM Milan Kožnar ke kauze mostecký fotbal
Když ti nejde o fotbal, ale o prachy…

Na začátku  byly dva fotbalo-
vé kluby. Jeden mostecký a druhý 
soušský. Každý měl své problémy. 
Chyběly finance, a proto přišlo 
jediné rozumné řešení - sloučení. 
Super myšlenka, super nápad! 
Vznikl nový klub, kterému se za-
čalo dařit po sportovní i finanč-
ní stránce. Když ale něco fungu-
je, pro některé lidi nastane ten 
„správný čas,“ začít to ničit, od-
klánět finance a přestat vnímat 
skutečnost a podstatu klubu, jíž 
je fotbal… A to mi vadí a štve!

Místo abychom všichni, kdo 
jsme součástí klubu - fotbalisté, 
děti, mládež, funkcionáři a fa-
noušci, byli rádi, že město klub 
finančně podporuje a od jeho 
vzniku do něj bylo ochotno inves-
tovat téměř 100 mil. korun, tak 
si to zevnitř sami zničíme. Vede-
ní města tuto skutečnost vníma-
lo a na uklidnění situace přines-
lo nové řešení.  Tím se měl stát 
nový jednatel, současný náměs-
tek primátora Václav  Zahrad-
níček, který měl mít pod kontro-
lou finanční toky v klubu. Je ab-

solutně neutrální osobou a z mé-
ho pohledu ideálním člověkem 
do rozhádaných vnitřních zále-
žitostí v klubu. Město Most v je-
ho osobě bude mít kontrolu nad 
20 mil. Kč, které vkládá do klu-
bu. Nevidím vůbec  žádný dů-
vod, proč by měl někomu, komu 
jde pouze o fotbal, tento jednatel 
vadit? To jsem se ale na jedná-
ní zastupitelstva šeredně zmýlil. 
Přišlo vystoupení zástupce Baní-
ku Souš, který  s ničím nesouhla-
sil. Veškeré kroky -  kromě měst-
ských peněz zasílaných do klubu 
– mu vadí. Jeho vystoupení ne-
bylo ničím jiným než obhajobou 
ničeho. Přišel, pochlubil se, ale 
nepřinesl ani jeden nápad. Neře-
kl jediný důvod, proč nesouhla-
sí s návrhem zastupitelstva na 
nového jednatele klubu v osobě 
Václava Zahradníčka. 

Kladu si otázku, k čemu by-
lo vystoupení Vladimíra Wag-
nera na zastupitelstvu. Urazit 
zastupitele? Primátora? Ukázat 
se? Důvod mě napadl  jen jeden: 
pan Wagner nám přišel říct, že 

chce zřejmě ukončit spo-
lupráci, vyjmout si FK 
Baník Souš a jít svojí ces-
tou. Za mě cestou k souš-
skému řízenému záni-
ku. Pokud by  mu šlo to-
tiž o fotbal, děti, mládež 
a o A mužstvo, přine-
sl by řešení, nějaký svůj 
nápad. To se ale nestalo. 
Nebo mu snad vadí, že 
peníze vkládané městem 
půjdou opravdu jenom 
na fotbal?  Neodpustím si 
hypotetickou otázku: Ne-
tekly někdy dříve náho-
dou někam jinam? 

A finále sporu?  Pokud 
valná hromada FK Ba-
ník Most Souš  návrh na nové-
ho jednatele nepodpoří, stano-
vy klubu hovoří jasně. Souhlasit 
musí oba vlastníci - město Most  
i Baník Souš. Teprve pak bude-
me znát pravé jméno „hrobaře“ 
fotbalu v Mostě. A nebude to pri-
mátor ani zastupitelstvo. Bude to 
ten pán, co přišel, viděl, promlu-
vil, urazil a s bouchnutím dveří 

odešel. Město Most pak bude mít 
jediný cíl. Napotřetí zachránit 
fotbal, sportující děti a mládež 
v Mostě. Věřím ale, že to dáme. 
Vždyť pro nás některé je fotbal 
život a stojí za něj bojovat. Snad 
se všichni uklidní a přijmou na-
vržené řešení, aby fotbal v Mos-
tě pokračoval dál jako doposud. 
To bych si i já moc přál.       (sol)

Nejčastejší příčinou kolizí je  
zde nedání přednosti v jízdě.

Milan KožnarMilan Kožnar
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Gymnázium se otevře
MOST – Podkrušnohorské gymnázium otevře 19. listopadu dveře 
všem uchazečům, rodičům a zájemcům o prohlídku školy.

Od 16 do 18 hodin bude probíhat program, kterým budou provázet 
studenti. Poskytnou  informace o škole, oborech, přijímacím řízení, 
maturitních zkouškách a zodpoví všechny dotazy. 

(nov)

Folkový harmonikář
MOST - Přijďte si do Bikemax 
klubu v Mostě vychutnat 
8. prosince od 19 hodin večer 
plný pravé folkové atmosfé-
ry, akordeonu a poetických 
písní v podání písničkáře, 
harmonikáře, herce a spiso-
vatele Václava Koubka.

Václav Koubek patří mezi výrazné osobnosti české alternativní 
a folkové scény. Je známý svým osobitým stylem – kombinuje chra-
plavý hlas, harmoniku, melancholii, humor a poetiku všedního dne. 
Jeho písně často vyprávějí o obyčejných lidech, vztazích, smutku 
i ironii života. Mezi známé písně patří například Panenka, Zrcadlo, 
Na ulici, Loďky nebo Slibuju, že nebudu pít.

Připravte se na originální propojení s hudbou a vyprávěním – 
styl, který veterán folkové scény Václav Koubek zvládá s jedinečnou 
lehkostí a pravdivostí. Program  bude přívětivý pro každou genera-
ci.  Vstupné je 200 Kč v předprodeji  a 250 Kč na místě. BIKEMAX 
KLUB najdete v budově potravin MERE, vstup vedle Smoke Baru. 

(nov)

MOSTEČÍ LVI 
MOST – MOSTEČTÍ LVI se utkají 29. listopadu od 17.30 ho-

din na domácím ledě zimního stadionu s HC Děčín a 3. prosince 
přivítají v 18 hodin HC Stadion Cheb.                                         (nov)

Strážníci mají nový Kodiaq pro mimořádné události
MOST – Městská policie Most má nový model Škody Kodiaq pro mi-
mořádné  krizové události.

Nový vůz bude využívat pr-
vosledová hlídka, tedy ta, kte-
rá zasahuje při mimořádných 
událostech jako první. „Auto je 
oproti ostatním vozům nadstan-
dardně vybavené. Je v něm defib-
rilátor, balistické přiby, vesty, ští-
ty, zbraně škorpion, záchranář-
ský batoh, hasičský přístroj, ka-
nystr s vodou, dýchací přístroje, 
sekera, startovací sada, nářadí 

nebo box na sběr injekčních stří-
kaček,“ říká ředitel Městské po-
licie Most Jaroslav Hrvol a do-
dává: „Prvosledová hlídka je ta, 
která dojíždí většinou na mís-
to krizových situací jako první. 
Proto musí být nadstandardně 
vybavená a vycvičená. Tuto hlíd-
ku máme jen jednu, a proto je 
důležité, aby bylo vozidlo oprav-
du dobře vybavené.“

Auto bude denně v provozu 
spolu s dalšími hlídkami, které 
pokrývají celé město. „Nový Ko-
diaq by měl zvýšit efektivitu zá-

sahů městské policie a bezpečnost 
samotných strážníků při nároč-
ných výjezdech a zásazích,“ do-
plnil ředitel.                         (nov)

O čem ještě jednali mostečtí zastupitelé
	� Schválili  vyhlášku o stano-

vení školských obvodů spádo-
vých základních škol  a čás-
tí společného školského obvo-
du ZŠ. Konkrétně zvedli ruku 
pro společný spádový obvod 
pro 14. ZŠ v ulici Rozmarýno-
vá, která bude fungovat jako je-
diná spádová škola pro okolní 
obce. Zároveň se zrušil školský 
obvod pro okolní obce u stáva-
jících škol, jakými byla napří-
klad 1. ZŠ v ulici Svážná a dal-
ší. „Došlo také ke sloučení škol-
ského obvodu pro 3. ZŠ, v ulici 
U Stadionu a 5. ZŠ, v ulici Zlat-
nická v Chanově. Tyto školy bu-

dou mít jeden společný obvod,“ 
upřesnila náměstkyně primá-
tora Markéta Stará a dodala, že 
spádové oblasti městských zá-
kladních škol se kromě těchto 
dvou změn nijak nemění.

	� Schválili také vyhlášku o sta-
novení spádových školských 
obvodů  mateřských škol. „Spá-
dové obvody se měnily i u mate-
řinek. Obce Lišnice, Korozluky, 
Malé Březno, Patokryje, Pole-
rady, Skršín a Volevčice mohou 
zapisovat své děti do mostec-
kých mateřských škol, případ-
ně do dětských skupin. Obce 
Lužice a Havraň této možnosti 

a nabídky nevyužívají, protože 
v Havrani mají například svou 
mateřinku,“ upřesnila Marké-
ta Stará.

	� Zastupitelé vzali na vědomí 
termíny zasedání zastupitel-
stva v prvním pololetí příštího 
roku. Konat se budou tradičně 
ve čtvrtek od 14 hodin, a to 26. 
února, 23. dubna a 18. června 
2026.

	� Zvedli ruku pro rozšíření 
služby Taxík Maxík v Mostě. 
Taxík Maxík bude nově od 1. 
ledna 2026 sloužit i pro mladší 
seniory. Stávající hranice pře-
pravovaných osob od 70+ let se 

snížila. Povozí se senioři už od 
65 let věku.

	� Schválili také odkupy po-
zemků v katastrálním území 
Vtelno, a to nové komunikace 
v ulici U Mariany a výkup části 
pozemku v ulici Mostecká pro 
stavbu „Úpravy záměru rozší-
ření MHD ve Vtelně.

	�Vydali Změnu  3. územní-
ho plánu Most. Návrh změny 
byl projednáván v rámci nove-
lizovaného stavebního zákona 
a zahrnuje převod územního 
plánu do tak takzvaného jed-
notného standardu.          

(sol)           

Nový tržní řád, aby bylo jasno
MOST – Město Most vydalo nový tržní řád. Zapracovalo do něj při-
pomínky, které se týkaly kompetencí kontrolních orgánů, například 
městské policie. Nový tržní řád mohou občané najít na úřední desce 
města nebo také na webových stránkách města Mostu.

Zastupitelé se zajímali, v jaké 
fázi je novelizace městského trž-
ního řádu, kterou radnice avizo-
vala na předešlých zasedáních, 
a zda  bude aktualizace k šir-
ší diskusi. Původní tržní řád to-
tiž obsahoval řadu nejasností 
v souvislosti s kontrolami měst-
ské policie, a to také v návaznos-
ti na nedávnou tragickou udá-
lost požáru v restauraci U Ko-
jota. „Městská policie podala ná-

vrhy odboru městského majetku, 
a měly by se se v novém tržním 
řádu proto objevit. Původní usta-
novení byla mnohdy nejasná, 
což jsme si i ověřovali u úřední-
ků ministerstva vnitra. Mohla by 
být zavádějící nebo dvojsmysl-
ná. Proto jsme je chtěli narovnat, 
aby bylo jasno v kompetencích, 
které máme,“ konstatoval ředitel 
Městské policie v Mostě a zastu-
pitel Jaroslav Hrvol.

Snahou města bylo původ-
ně upravit tržní řád více kom-
plexněji. „Chtěli jsme se zabývat 
i výdejovými boxy, což jsme ře-
šili v minulosti i zde na zastupi-
telstvu. Kraj to ale smetl se stolu 
s tím, že to prostřednictvím trž-
ního řádu řešit nelze. Proto jsme 
tuto část z tržního řádu vyjmu-
li a budeme to řešit samostatnou 
vyhláškou nebo nařízením ra-
dy města,“ informoval primá-
tor Marek Hrvol a  potvrdil, že 
v těchto dnech je už nový trž-
ní řád v platnosti. „Tržní řád 
jsem již podepisoval. Je upra-
ven o kompetence různých or-

gánů včetně městské policie tak, 
jak to vychází z praxe a na co 
víceméně upozorňoval již ředi-
tel městské policie v souvislos-
ti s událostí U Kojota, a totiž, 
že zde chybí i další orgány, které 
mají s tržním řádem co do čině-
ní. Upravovala se tedy i část tý-
kající se odpovědnosti,“ přiblí-
žil primátor. V novém tržním 
řádu se objeví i drobné korek-
ce z hlediska názvosloví. „Je to 
proto, aby byly některé věci zřej-
mější. Jinak se zde žádné jiné zá-
sadní věci neměnily,“ upřesnil 
primátor.

(sol)

Most už nepatří k nejhorším z nejhorších
Podle statistiky klesla téměř veškerá kriminalita

MOST – Jedním z témat zastupitelů byla problematika bezpečnos-
ti ve městě. Na Mostecku totiž  klesla kriminalita oproti loňskému 
roku o více než dvacet tři procent. Tím se Most vymanil z nelichoti-
vého žebříčku pěti měst s nejvyšší kriminalitou v zemi.  

„Na stránkách města jsem se 
dozvěděl, že tu poklesla registro-
vaná kriminalita o 23,5 procen-
ta. Což je velmi dobrá zpráva,“ 
předeslal zastupitel Jiří Nedvěd 
a zajímalo ho, ve kterých oblas-
tech se kriminalita nejvíce sní-
žila, a proč byla loni čísla mno-
hem vyšší než letos.

Podle ředitele Městské po-
lice Most a zastupitele Jarosla-
va Hrvola bylo loňské navýše-
ní kriminality v řádech jedno-
tek procent, a nebyla proto si-
tuace prý nijak dramatická. 
„Pokud se jedná o jednotky pro-
cent směrem nahoru, nebo do-
lů, není to nic, co by nás mělo 
znepokojovat, v případě pokle-
su zase jásat. Letošní pokles byl 
však i pro mne překvapení. Jeli-
kož jsem ale v průběhu roku do-
stával svodky od PČR, tedy vý-
pisy trestných činů, které se dějí 
v okrese, tak jsem viděl, že ta čís-
la i události letošního roku jsou 
výrazně nižší než v předchozích 
letech,“ připustil šéf mostec-
kých strážníků.

Kriminalita klesla v mnoha 
oblastech. Například majetko-
vá, ale i násilná. Vesměs klesla 

veškerá kriminalita, kromě kri-
minality v kyberprostoru, která 
naopak mírně vzrostla. „Všech-
ny aspekty poklesly. Nechci si za 
to brát nějaké zásluhy, protože 
je to i dobrá práce PČR. Mám 
informace, že recidivisté, kteří 
tu opravdu páchali trestné činy 
majetkové, ale i násilnou trest-
nou činnost, byli pozavíráni 
a jsou ve vězení. To mělo i po-
zitivní vliv na to, že kriminalita 
výrazným způsobem poklesla,“ 
podotkl ředitel.

Pro Most je aktuální 
statistika dobrou zprá-
vou, protože už nepat-
ří k nejhorším z nejhor-
ších. „Často jsme patři-
li k TOP 5 městům v ČR 
s nejvyšší kriminalitou. 
Nicméně, i když nás to-
to číslo posouvá níž, ne-
jsme na druhou stranu 
žádní premianti. Jsem za 
to ale velmi rád a také mile pře-
kvapen,“ podotkl Jaroslav Hr-
vol a připomněl, že se budou 
s PČR projednávat i všechny as-
pekty, které ke snížení krimina-
lity vedly. „Zejména je to ale ve 
vztahu k recidivě, která se poda-
řila vymýtit,“ dodal.

„Připravuje se dotazník ohled-
ně pocitu bezpečí. Tato záležitost 
by se měla více zpropagovat, aby-
chom věděli, jak se tu lidé cítí. Ví-
me totiž, že dlouhodobě pocit bez-
pečí občanů nekoresponduje s tím, 
jaká jsou čísla,“ zmínil zastupitel 
Nedvěd.                                 (sol)    
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Den s židovskou kulturou „O Židech v Mostě“
Židovská komunita procházela v Mostě útlaky už v dávné historii

MOST – Velkému zájmu se těšil Den s židovskou kulturou, který 
v mosteckém muzeu zorganizovala Židovská obec Teplice a město 
Most. Sál byl naplněný do posledního místa. Překvapivě dorazila 
i mladá generace. Muzejní historik Jiří Šlajsna vyprávěl o osudech 
a historii židovské komunity v Mostě, která v našem městě prošla 
nelehkými obdobími a tvořila jeho nezanedbatelnou součást.

V úvodu setkání představil 
předseda Židovské obce Tepli-
ce Michael Lichtenstein činnost 
obce, která se stará i o mostecké 
členy. Židovskou kulturu přiblí-
žili spisovatelka Ruth Sidonová 
čtením svých textů a básní a hu-
debník Josef Gušibauer, který 
zahrál a zazpíval židovské pís-
ně. V závěru besedy mohli ná-
vštěvníci ochutnat tradiční ko-
šer židovská jídla, která připra-
vilo České vinařství Chrámce. 
„Těší mne, že jste se zde dnes se-
šli v tak velkém počtu. Tato za-
jímavá přednáška o židovské ko-
munitě v minulosti i přítomnos-
ti vznikla za spolupráce měs-
ta Most, které s Židovskou obcí 
dlouhodobě spolupracuje a podí-
lí se i na časopisu Posel, který na-
še obec pravidelně vydává,“ řekl 
Michael Lichtenstein.

Výhradní zdroj obživy 
mosteckých Židů - 

půjčování peněz

První doklad o přítomnos-
ti Židů v Mostě představuje 
dlužní úpis, který vystavil v ro-
ce 1393 Boreš ml. z Rýzmburka 
svým věřitelům, Aserovi a Isa-
akovi z Mostu. V letech 1394 – 
1453 byli hlavními představiteli 
židovské komunity v Mostě čle-

nové rodiny Eberleyn. „Jak vy-
plývá z řady dalších listin, vyda-
ných v letech 1394 – 1453 , sta-
li se představitelé židovské ko-
munity v Mostě významnými 
věřiteli mnoha mosteckých měš-
ťanů, šlechticů z bližšího i vzdá-
lenějšího okolí včetně Míšeňska. 
Lze se domnívat, že půjčování 
peněz bylo, ostatně jako v dalších 
středověkých městech, výhrad-
ním zdrojem jejich obživy,“ říká 
Jiří Šlajsna. Je prý velkou prav-
děpodobností, že Židé se v Mos-
tě usazovali již od dob přemys-
lovských králů Přemysla Otaka-
ra II, Václava II. jako tzv. Kam-
merjuden. „Tak zvaně komorní 
Židé byli ve své podstatě služeb-
níky královské komory a tvo-
řili část její finanční struktury. 
Pravomoci usazovat v králov-
ských městech židovské obyvatel-
stvo měl pouze král a jako jedi-
ný měl právo od nich vybírat fi-
nanční poplatky,“ vypráví dále 
Jiří Šlajsna.

Židovské rodiny se na území 
tehdejšího města Mostu usazo-
valy nedaleko Pražské brány, ji-
hovýchodně od minoritského 
kláštera. Tomu prý nasvědču-
jí i jména pozdějších ulic, jež 
ještě v 18. století nesly přízvis-

ko „Judengasse“ a „kleine Ju-
dengasse“.

Issak ve sporu, Židé 
musejí z Mostu pryč
Do první poloviny 15. století 

nebyly židovské rodiny v Mos-
tě zřejmě výrazněji pronásle-
dovány. Vše změnila až vypja-
tá náboženská situace v době 
husitské revoluce. „V polovině 
15. století se mostecký Žid Isaak 
dostal do sporů s četnými dluž-
níky, které musel v roce 1453 ře-
šit až saský vévoda Fridrich, kte-
rý Isaaka i s celou početnou ro-
dinou uvěznil a celé jeho jmění 
zabavil. Issak ve vězení zemřel 
a členové jeho rodiny byli nu-
ceni za své propuštění zaplatit 
650 rýnských zlatých a poté by-
li vyhoštěni z Mostu. Také ostat-
ní židovské rodiny na nátlak mo-
steckých měšťanů, opustily krátce 
nato Most. Na žádost zástupců 
města pak vydal král Jiří z Po-
děbrad v roce 1464 listinu, kte-
rou zapověděl na věčné časy po-
byt Židů v Mostě a v okruhu jed-
né míle kolem. Listina byla ná-
sledně panovníky potvrzována,“ 
ohlíží se do dávné historie Ji-
ří Šlajsna. Mostečtí Židé ode-
šli pravděpodobně do Litomě-
řic či se usadili v menších pod-
danských městečkách ve vlast-

nictví místní šlechty, například 
v Údlicích.

Císař Josef a příchod 
jistého Mendla

Vše změnily až reformní kro-
ky císaře Josefa II. v 80. letech 
18. století. Snahy Josefa II. za-
vršil pak patent císaře Františ-
ka II. z roku 1797, který kodifi-
koval postavení Židů ve společ-
nosti v podstatě až do poloviny 
19. století. „Prvním Židem, kte-
rý se po několika staletích krát-
ce usadil v Mostě, byl jistý Mendl 
v srpnu 1839, ale brzy byl přinu-
cen se vystěhovat. S uvolněním 
poměrů v letech 1848 – 1849 se 
objevil další Žid, opět příjmením 
Mendl, pocházející z nedalekých 
Korozluk,“ říká Jiří Šlasna.

Ještě v roce 1861 žilo v Mos-
tě pouze 15 osob židovského 
vyznání. Po konečném zrov-
noprávnění Židů v habsburské 
monarchii, které přinesla Pro-
sincová ústava z roku 1867, se 
jejich počet v Mostě postupně 
zvyšoval. V roce 1868 byl za-
ložen Spolek pro modlitebnu 
a brzy nato i židovská nábožen-
ská obec. Jejím prvním předsta-
vitelem se stal Abraham Hirsch.

Pět procent  
z deseti tisíc

V roce 1880 žilo v Mos-
tě 551 osob židovského vyzná-
ní. Bylo to 5,4 procent z celkem 
10  136 obyvatel. V roce 1910 
bylo v Mostě 868 židovských 
obyvatel, což bylo 3,3 procen-
ta z 25  692 osob. „Nejvýznam-
nějším představeným nábožen-
ské obce v Mostě byl tehdy advo-
kát dr. Josef Spitz, který vedl obec 
více jak 25 let. Za předsednictví 
Emanuela Spitze v letech 1921–
1931 byl postaven dvoupatrový 
obecní dům s velkou zimní mod-
litebnou. V první polovině 30. let 
mostecká židovská obec zahrno-
vala asi 1000 osob z celého soud-
ního okresu Most a okolí. V Mos-
tě však fungovala i velice aktivní 
sionistická organizace a také zde 
politicky působila Židovská stra-
na,“ sděluje Jiří Šlajsna.

Konec Židovské obce  
a děsivá šoa

Židovská náboženská obec se 
sídlem v Mostě byla po záboru 
pohraničí nacisty zrušena již na 
podzim 1938. Navečer 10.  lis-
topadu 1938 byl Most svěd-
kem protižidovského pogromu, 
zvaného křišťálová noc, v jehož 
rámci byla vypálena zdejší sy-
nagoga a její zbytky byly pozdě-
ji zbourány. „Protižidovská de-
monstrace v Mostě, podobně ja-
ko v Teplicích a Duchcově, byla 
spojena s vytloukáním obcho-
dů a oken židovských domů, za-
týkáním a vězněním Židů. Ne-
ní známo, zda přišli při protiži-
dovském pogromu v Mostě v lis-
topadu 1938 nějací lidé o život. 
Nevíme ani, jestli byli případně 
zdejší Židé odvlečeni do koncen-
tračních táborů, byť jeden tako-
vý improvizovaný tábor měl být 
právě v Mostě zřízen,“ říká Jiří 
Šlajsna.

Židé, kteří se nevystěhova-
li z Mostecka ještě před němec-
kou okupací nebo krátce po ní, 
například manželé Bandlero-
vi, kteří uprchli v lednu 1939 do 
Palestiny, byli vystaveni rasové 

perzekuci v souladu s Norim-
berskými zákony. „Část zaba-
veného židovského majetku byla 
uskladněna v prostorách spedi-
térské firmy ‚Josef Lewy‘ z Mostu 
a v říjnu 1941 nabídnuta k od-
prodeji ve veřejné dražbě. Obecní 
dům židovské obce v Mostě při-
padl v roce 1940 firmě Sudeten-
ländische Treibstoffwerke, A.G., 
která jeho kultovní a úřední pro-
story přestavěla na další byty. Jen 
nemnozí příslušníci židovských 
rodin se vrátili po roce 1945 do 
Mostu, např. manželé Bandle-
rovi, Mühlsteinovi, Ledererovi, 
Propperovi,“ přibližuje válečné 
období historik.

Návrat z válečných 
hrůz

V rámci osidlování pohra-
ničí přišli na Mostecko Ži-
dé z různých částí předváleč-
né ČSR. Jednalo se např. o lé-
kaře dr. Hoffmanna, dr. Krause, 
dr. Fröhlicha, dr. Broda či man-
žele Brandejsovy a jiné. V ro-
ce 1945 byla obnovena v Mos-
tě židovská náboženská obec. 
V květnu 1951 byl proveden 
soupis jejího majetku a podle 
dostupných pramenů fungovala 
ještě v březnu 1952. „V průběhu 
50. let byla obec změněna na sy-
nagogální sbor v čele s Robertem 
Mühlsteinem, který ve funkci se-
trval až do roku 1975, kdy jej na 
krátkou dobu nahradil jeho bratr 
Josef Mühlstein. Sbor se stal sou-
částí Židovské obce v Ústí nad 
Labem a zanikl zřejmě kolem ro-
ku 1977. V současnosti patří ži-
dovští souvěrci z Mostecka k Ži-
dovské obci v Teplicích a jedinou 
stopou po existenci jejich před-
chůdců zůstal židovský hřbitov 
v Mostě – Souši,“ uzavírá historii 
Židů v Mostě Jiří Šlajsna.    (nov)

Poznámka redakce: Informa-
ce pocházejí částečně z práce Jany 
Sýkorové ze Státního okresního 
archivu Most, od historika Ob-
lastního muzea a galerie v Mostě 
Jiřího Šlajsny a částečně z fondu 
Aleny Kvapilové, knihovnice Ob-
lastního muzea a galerie Most.

Součástí Dne židovské kultury byla chutnávka košer dobrot. Jedna 
z mladších návštěvnic, gymnazistka Kristýna, ochutnává maces, který 
se tradičně peče na svátek pesach.

Předseda Židovské obce Michael Lichtenstein si rád povídá s mladou 
generací. Na snímku se studentkou mosteckého gymnázia Ráchel.

Vánoční stand up
MOST – Studio3 Ponte records nabídne 3. prosince od 19 hodin in-
teraktivní a z velké části improvizovaný vánoční speciál stand up 
komika Filipa Tellera.

Tématem budou svátky, které buď milujete, nebo proklínáte. Přijď-
te se mezi nakupováním dárků na kontokorent, popíjením svařáku 
a pečením 16 druhů cukroví na chvíli zastavit, pobavit a nadech-
nout. Nebudou chybět autorské koledy, nadílka ani psaní Ježíškovi. 
Vstupné je 300 Kč.                                                                              (nov)

Do Centralu dorazí  
mikulášská trojice

MOST – Do mosteckého Centralu dorazí 6. prosince od 16 do 18 ho-
din Mikuláš s andělem a čertem.

Přijďte si užít tradiční nadílku, zábavu a sváteční atmosféru. Děti 
se mohou těšit na sladkou odměnu. Stačí zarecitovat básničku nebo 
zazpívat a u stanoviště ukázat kupón v aplikaci Můj Central. Dospě-
lí se s kupónem mohou těšit na hřejivý svařák zdarma. Těšit se mů-
žete i na hudební vystoupení Lukáše Komínka.                          (nov)
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Dobrá správa
pro Mostecko
Teď můžete ušetřit čas i peníze 
díky kvalitní správě vašich bytů

Administrativa, fi nance, technická podpora i profesionální 
předseda. Postaráme se, abyste se vy nemuseli o nic starat. 
Využijte odborné služby pro bytová družstva a společenství 
vlastníků bytových jednotek.

NOVINY MOSTECKO
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Přijedou Holki!
LITVÍNOV – Hostem klubu Attic bude 5. prosince od 20 hodin ikona 
české popové scény, skupina Holki.

Výhradně dívčí kapela je známá svými chytlavými melodiemi 
a energickými vystoupeními. Oslovuje fanoušky napříč generace-
mi. Jejich hity jako „Mám ráda“ a „Letní ráno“ se staly součástí čes-
ké hudební historie a dodnes zaručují skvělou zábavu na každém 
koncertě.

Kapela Holki vznikla v roce 1999 a vystupuje ve složení Kateři-
na Brzobohatá, Nikola Šobichová a Radana Labajová.  Dříve ve sku-
pině byla také Klára Kolomazníková, která však skupinu kolem ro-
ku 2003 opustila a dál se věnovala své sólové dráze. Vstupenky jsou 
k zakoupení  v předprodeji za 390 Kč a na místě za 450 Kč.      (nov)

Stounman29 a Tap Tap
LITVÍNOV - Hostem  Klubového setkání v Café Baru litvínovské Cita-
dely bude 3. prosince muž, který se mění v kámen. Petr Burda alias 
Stounman29, bývalý bubeník Tap Tap orchestra.

Petr Burda trpí syndromem zkamenělých lidí. Svůj hendikep bere 
více než s humorem a o legraci se neváhá dělit se svými fanoušky ani 
na sociálních sítích. Jeho humor je na hraně a mnozí ho vůbec ne-
musí přijmout. Kde bere sílu dělat si legraci z nevyléčitelné nemoci? 
Proč se rozhodl komunikovat na sociálních sítích? A jak svým pří-
stupem pomáhá lidem se stejným postižením?

Přijďte si pro dávku optimismu a životní moudrosti.            (nov)

Malá burza knih
LITVÍNOV - Přijďte si 1. prosince od 9 do 12 a od 13 do 17 ho-

din za symbolickou částku vybrat některou z vyřazených knih. Vs-
tup je bočním vchodem knihovny.                                                     (nov)

Mladí fotbalisté už trénují v novém areálu   
LITVÍNOV – Na litvínovské Čechii byl nedávno otevřel nově zre-
konstruovaný fotbalový areál Lomská. Ten prošel rozsáhlou rekon-
strukcí.  

Od dubna letošního roku 
probíhala v areálu Lomská roz-
sáhlá rekonstrukce hřiště. Pro-
jekt zahrnoval kompletní výmě-
nu umělého povrchu, vybudo-
vání nových zpevněných ploch 

v okolí, rozšíření výběhových 
zón a instalaci nového oploce-
ní. Díky úpravám získalo hřiš-
tě atestaci FAČR, která umož-
ňuje pořádat oficiální soutěžní 
utkání.

Hřiště v areálu využívá přede-
vším Fotbalová škola Litvínov. 
Slouží přibližně třem stovkám 
dětí a mládeže, které se fotbalu 
aktivně věnují. Celkové nákla-
dy na rekonstrukci činily 10,8 
mil.Kč. Z této částky město Lit-
vínov poskytlo 10,1 mil. Kč ze 
svého rozpočtu, zbylou část do-
financovala společnost SPOR-

TaS jako správce areálu. „Má-
me radost, že litvínovští fotbalis-
té mohou nyní trénovat i soutěžit 
v kvalitním zázemí. Velké podě-
kování patří všem, kteří se o are-
ál starají a udržují ho. Město se 
bude i nadále snažit sportov-
ní zázemí rozvíjet a modernizo-
vat,“ uvedl místostarosta města 
Karel Rosenbaum.                  (sol)

MSSS bude spolupracovat s univerzitou
MOST - Městská správa sociálních služeb v Mostě  a Univerzita 
J.  E. Purkyně v Ústí nad Labem, Fakulta zdravotnických studií se do-
hodly na dlouhodobé spolupráci v oblasti vzdělávání, výzkumu a pra-
xe v sociálních a zdravotnických službách. Memorandum podepsal  
děkan FZS UJEP Michal Vostrý a ředitel MSSS v Mostě  Luboš Trojna.

Díky spolupráci dojde k pro-
pojení akademického a prak-
tického prostředí, sdílení zku-
šeností i podpora kvality péče 
o lidi v regionu. Obě instituce 
se zavázaly spolupracovat ze-
jména v oblasti odborných pra-
xí studentů, metodického vede-
ní, výměny odborníků a rozvo-
je vzdělávacích a výzkumných 
aktivit „Naším společným zá-
měrem je vytvořit prostor, kde se 
akademická teorie potká s praxi 
a vznikne prostředí, které oboha-
tí jak studenty, tak naše pracov-
níky. Věřím, že právě tato spolu-
práce povede ke zvyšování kva-
lity péče o lidi, kteří naši pomoc 
potřebují,“ uvedl ředitel MSSS 
Luboš Trojna a dodal: „Memo-
randum je uzavřeno na dobu 

neurčitou a vyjadřuje vůli obou 
stran rozvíjet vzájemnou komu-
nikaci, otevřenost a sdílení zku-
šeností bez právních či finanč-

ních závazků.“ Spo-
lupráce je podle jeho 
slov  postavena na dů-
věře, respektu a spo-
lečném zájmu o roz-
voj odbornosti a kva-
lity služeb v sociální 
i zdravotnické oblasti. 
„Fakulta zdravotnických studií 
dlouhodobě usiluje o propojení 

s praktickými institu-
cemi, kde studenti zís-
kávají reálné zkušenos-
ti. Spolupráce s MSSS 
Most představuje pří-
klad dobré praxe, kte-
rá má přímý dopad na 
úroveň poskytované pé-

če,“ doplnil děkan fakulty Mi-
chal Vostrý.                           (nov)

Rozsvícení
vánočního  

stromu
LITVÍNOV – Vánoční strom na 
litvínovském náměst Míru se 
rozsvítí 1. prosince v 17 hodin.

Rozsvěcení se ujme obří lout-
ka anděla s lucernou a s advent-
ním světlem.  Nebo snad vše 
překazí pekelné mocnosti na 
koních a s ohněm? Na náměstí 
bude umístěna velkoplošná ob-
razovka pro ty, co se bojí. Účin-
kuje Divadlo Kvelb, Ranch Hor-
ní Ves, moderuje Aleš Lehký. 

(nov)

Petr Burda alias Stounman29Petr Burda alias Stounman29

„Holčičí“ legenda„Holčičí“ legenda

Výzva: Vyvenčete pejsky z útulku!
LITVÍNOV - Chcete udělat dobrý skutek a máte rádi zvířata? Staňte 
se venčitelem.  Městský útulek Litvínov vítá dobrovolníky, kteří by 
chtěli pejskům dopřát pohyb, pozornost a lidskou blízkost.

V Městském útulku Litví-
nov byste jen těžko hledali dvo-
jici, která by spolu ladila lépe 
než paní Gábina Fárková a pej-
sek Filípek. Oba mají totiž výji-
mečně něco společného – je jim 
přesně stejně let. Paní Fárková 
patří mezi nejvěrnější venčite-
le městského útulku, a také me-
zi jeho nejstarší dobrovolnice. 
S úsměvem přichází pravidel-
ně vyvést Filípka na procház-
ku a dokazuje, že chuť pomáhat 
nezná věkové hranice.

Chcete se také stát venčite-
lem? Městský útulek Litvínov 
vítá dobrovolníky, kteří by chtě-
li pejskům dopřát pohyb, po-
zornost a lidskou blízkost. Po-
kud je vám více než 18 let, mů-
žete se do venčení zapojit i vy. 
Venčení v listopadu probíhá od 
pondělí do čtvrtka od 10.30 do 
12 hodin  a od 13 do 15.30 ho-
din. V pátek je zavřeno, v sobo-
tu, v neděli a ve  svátky venčení 
neprobíhá.

(sol) Azor na procházce s venčiteli. 
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VODA
PLYN
TOPENÍ
ELEKTRIKA
OTEVÍRÁNÍ
DVEŘÍ

800 136 018bezplatná 
linka

Pionýrů 1501, Most
tel.: 417 639 296

HAVARIJNÍ SLUŽBA

(pro SBD Krušnohor od 15 hod.)

servis a montáž výtahů

Řidiči si mohou na čas oddychnout
Uzavírka kvůli nové plavecké hale skončila

LITVÍNOV – Řidiči si mohou od-
dychnout. Skončila totiž uza-
vírka hlavní komunikace u lit-
vínovského koupaliště Koldům. 
Stavbaři dokončili zastřešení 
nové plavecké haly. Na zvedání 
devatenáctimetrových Spiroll 
panelů o hmotnosti šestnáct 
tun musel být nasazen největší 
jeřáb v České republice.

Obří stroj pracoval na mís-
tě asi deset dní, kdy byl objekt 
kompletně zaklopen. Do kon-
ce roku pak má být dokonče-
na závěrečná fáze hrubé stavby. 
Kvůli jeřábu byla nutná i úpl-
ná uzavírka přilehlé komunika-
ce, která skončila tento týden.  
Aby konstrukce unesla extrém-
ní zatížení a byla zcela stabil-
ní, muselo se vrtat do skalního 
podloží. „Kvůli svažitému teré-
nu je zatížení jeřábu přenášeno 
prostřednictvím speciálně na-
vržených železobetonových pa-
tek založených na sedmnáctime-
trových mikropilotech. Jen mon-
táž jeřábu trvala téměř dva dny. 
S tak mimořádnou délkou střeš-
ních panelů a sklonem terénu si 
mohl poradit jen největší jeřáb 
v Česku,“ uvedl Petr Lohniský, 
vedoucí projektu ze společnos-
ti Metrostav CZ, která je společ-
ně s OHLA ŽS zhotovitelem ce-
lé akce.

V budově bude závodní ba-
zén se zázemím i moderní spor-
tovní a relaxační prostředí. No-
vá hala bude třípodlažní a na-
hradí původní provozní objekt. 
Přízemí zahrnuje technické zá-
zemí, strojovny, šatny a propo-
jení s letním koupalištěm. Dru-
hé patro  tvoří hlavní závodní 
plavecký bazén o délce 25 met-
rů, který splňuje parametry pro 
oficiální soutěže, rekreační ba-
zén s vodními atrakcemi a dět-
ské brouzdaliště. Třetí podlaží 
je vyhrazeno pro wellness cen-

trum se třemi saunami, parní 
kabinou, vířivkou, ledovačem, 
Kneippovým chodníkem a dvě-
ma cvičebními sály.

Stavba je technicky i logistic-
ky mimořádně náročná. „Kom-
binuje instalaci velkoformáto-
vých konstrukcí, složitou ba-
zénovou technologii, preciz-
ní hydroizolaci i nadstandardní 
vzduchotechniku. Architektonic-
ké řešení vychází z červenobílé 
funkcionalistické tradice města, 
kterou připomíná horizontální 

červená linka oddělující podlaží, 
bazénovou halu prosvětlují šes-
timetrová hliníková okna. Nos-
nou konstrukci tvoří vodotěs-
ný železobeton typu ‚bílá vana‘, 
který zajišťuje dlouhou životnost 
a odolnost proti průsakům,“ po-
psal Petr Lohniský. Vzducho-
technika je navržena s antiko-
rozní ochranou a udržuje opti-
mální vlhkost kolem 65 procent, 
aby se předešlo korozi a degra-
daci konstrukcí. Součástí pro-
jektu je také ekologický systém 

hospodaření s dešťovou vodou 
– ta se bude shromažďovat v re-
tenční nádrži o objemu 60 kubí-
ků a po úpravě bude využívána 
jako užitková. Vytápění zajišťu-
je napojení na městský horko-
vod, který minimalizuje energe-
tickou náročnost provozu. Pro-
jekt v hodnotě cca 380 mil. Kč 
financuje město Litvínov s dota-
cí 120 mil. Kč z Národní spor-
tovní agentury.                    

  (sol)

Litvínov povolal do akce giganta mezi jeřáby. Dokončení hrubé konstrukce nové plavecké haly je v plánu do 
konce roku, aby v lednu mohly začít práce v interiéru. Zkušební provoz je plánován na září 2026.

Ropácký Mikuláš nadělí nemocným dětem
LITVÍNOV – Na Zimní stadion Ivana Hlinky přijde 30. listopadu Ro-
pácký Mikuláš, aby opět obdaroval nemocné děti.

V rámci 28. kola Tipsport ex-
traligy bude HC Verva hostit 
tým Energie Karlovy Vary a prá-
vě na tomto utkání proběhne  
Ropácký Mikuláš, který pořá-

dá fanklub litvínovského hokeje 
společně s  Veronikou Hüblovou, 
manželkou legendárního hoke-
jisty Viktora Hübla. Sbírka je ur-
čená pro děti, které tráví tento 

den v nemocnicích na území Ús-
teckého kraje. 

Fanoušci mohou  před zahá-
jením utkání přinést sladkost, 
pastelky, omalovánky nebo ma-
ličkost, která děti potěší, a ode-
vzdat je dobrovolníkům, kteří 
budou připraveni u všech vstu-

pů stadionu nebo ve fanshopu 
HC VERVA Litvínov, který bude 
dárky přijímat již týden dopředu. 
Dárky se poté nabalíčkují a  hráči 
„A“ týmu je rozvezou na dětská 
oddělení nemocnic v Ústí nad 
Labem, Mostě, Žatci, Kadani, 
Chomutově a Teplicích.   (nov)

Cestovatel Jiří Kolbaba přiveze diashow
LITVÍNOV - Jeden z nejznámějších českých dobrodruhů, cestova-
tel Jiří Kolbaba, přiveze 4. prosince v 19 hodin do litvínovské Cita-
dely diashow o návštěvě Jordánska.

Spolu s Jiřím Kolbabou pro-
cestujete centrum plážové dovo-
lené a potápění Aquabu, při ces-
tě do Ammánu budete obdivo-
vat pouště, ikonické Mrtvé moře, 
svěže zelená vádí, hrady, skvě-
lé antické památky a mnoho dal-
šího. „Jordánsko překvapí hlubo-

kou tradicí i moderní současnos-
tí. Těšte se na mimořádný zážitek, 
plný inspirací pro splnění vlast-
ních cestovatelských snů,“ láká na 
společnou výpravu cestovatel.  Ji-
ří Kolbaba procestoval všech šest 
kontinentů a více než 130 zemí 
světa. Z cest přiváží bohatý vizu-

ální materiál, pořádá fotovýsta-
vy, přednášky, projekce fotogra-
fií z cest a besedy. Vydal něko-
lik knih s cestovatelskou temati-
kou. Podporuje ochranu přírody 
a kulturní rozmanitosti a zapo-
jil se i do vědeckých expedic, na-
příklad  na Antarktidu. Jeho ces-
ty pokrývají extrémní a odleh-
lá místa jako například Lofoty či 
Špicberky ve spolupráci s cestov-
ními kancelářemi. 

Pokud je to možné, kupujte 
si lístky co nejblíže plátnu. Roz-
lišení při diashow je jiné než ve 
standardním kině a zbytečně se 
ochuzujete o detaily v obraze. 
Vstupenky za 280 Kč jsou k za-
koupení v pokladně Citadely ne-
bo v síti Ticketportal, s možnos-
tí rezervace on-line na webových 
stránkách  nebo telefonicky na 
čísle 476 111 487. 

(nov)

Folkáči v Atticu
LITVÍNOV - Vánoční dárek pro všechny milovníky folku čeká 10. pro-
since od 18 hodin na milovníky folku v klubu Attic.

V rámci pořadu Folkové Vánoce čekají návštěvníky čtyři samo-
statné recitály písničkářů Zdeňka Vřešťála z kapely Nerez, Víti Tro-
níčka z kapely Marien, Jindry Kejaka a Marty Jonson.               (nov)

Hurvínek v Citadele
LITVÍNOV – Litvínovská Citadela zve 30. listopadu od 16 hodin na 
představení Hurvínek a nezvaný host.

Představte si, že u vás jednoho dne zaklepe nezvaný host. Nejen-
že je nezvaný, ale navíc je úplně jiný než kdokoliv a cokoliv, co znáte. 
A to se přesně stane u Spejblů. Z ničeho nic u nich bydlí Člunozo-
bec a Spejbl s Hurvínkem jsou rázem podnájemníci ve vlastním by-
tě. Protože má Člunozobec opravdu nezvyklé potřeby a rituály, ne-
ní možné s ním společný prostor sdílet. Jenže Člunozobec všechno 
ví, všude byl a neplatí na něj žádné logické argumenty, se kterými na 
něj Spejbl vyrukuje. Za to Hurvínek, ten si ví vždycky rady, na něj je 
i Člunozobec krátký a nebo je to naopak? Přijďte se  zasmát, zamy-
slet a zažít nezapomenutelné dobrodružství loutek, které baví malé 
i velké už po generace.

Vstupenky za  290 Kč jsou k zakoupení na pokladně Citadely ne-
bo v síti  Ticketportal s možností rezervace on-line  nebo telefonic-
ky na 476 111 487.                                                                            (nov)

MOSTECKÁ BYTOVÁ 
nabízí

pronájem bytu 1+1, 47,95 m², blok 
523, č.p. 2070, ul. Růžová v Mostě

Nabídka pronájmu bytu v bytovém domě blok 523, č.p. 2070, ul. Rů-
žová v Mostě
Nabízíme dlouhodobý pronájem bytu v bytovém domě blok 523, 
č.p.2070, ul. Růžová v Mostě, dle pravidel. Byt 1+1, s balkónem, 
o celkové výměře 47,95 m².
Byt po kompletní rekonstrukci se nachází ve 2.nadzemním podlaží, 
v domě s výhatem. Vybavení bytu: kuchyňská linka, plynový sporák

Podmínky pronájmu bytu:
	� potvrzení o bezdlužnosti (finanční odbor MmM, Dopravní pod-

nik)
	� výpis z rejstříku exekucí
	� doklady o hrazení běžného nájemného (1/2 roku zpětně)
	� čistý rej.střík trestů

Nájemné: 5 000 Kč/měsíc (bez nákladů na služby - (vodné stočné, 
teplo, teplá voda)
Vratná jistina: 15 000 Kč

Návštěva Jordánska.Návštěva Jordánska.
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generálního ředitele těžebních společností skupiny Sev.en Česká energie Petra Lence
V médiích se v minulém týd-

nu objevila informace, že jste 
až třicetkrát předražili pozem-
ky v lomu ČSA, které prodává-
te AOPK. Na pozemcích vznik-
la už v  říjnu národní přírodní 
památka Lom ČSA. Vy je státní 
agentuře nabízíte za 155 mi-
liónů korun, podle AOPK ale 
mají cenu pouhých 5 miliónů 
korun. Kde se vzal tento výraz-
ný cenový rozdíl?

Na pozemky, o které má 
AOPK zájem, jsme si už v  ro-
ce 2024 nechali vypracovat zna-
lecký posudek. Znalec pozem-
ky ocenil na 155 miliónů ko-
run.  Obdrželi jsme také zna-
lecký posudek od AOPK, který 
na základě jejich požadavku 
zpracoval smluvní soudní zna-
lec AOPK. Tímto znaleckým 

posudkem byla stanovena ce-
na nemovitostí rovněž ve výši 
155 mil. Kč. Dále jsme obdrže-
li, od totožného soudního znal-
ce, odborné vyjádření (nikoliv 
tedy znalecký posudek), ve kte-
rém je uvedeno, že tržní ani ob-
vyklou cenu těchto nemovitos-
tí není možné určit, a proto ce-
na zjištěná je jediná cena, kterou 
lze v souladu se zákonem o oce-
ňování majetku určit. Touto ce-
nou je cena 155 mil. Kč. V závě-
ru odborného vyjádření je po-
tom uvedena úvaha znalce nad 
možnou cenou nemovitostí, kde 
je uvedena výrazně nižší hod-
nota. Pro uzavření smluvního 
vztahu je však nutné vycházet 
ze znaleckého posudku, který 
je jediným relevantním podkla-
dem pro zdůvodnění ceny pře-

vodu. Odborné vyjádření je te-
dy nedostatečné, a proto jedi-
ným relevantním podkladem je 
v  současné době znalecký po-
sudek, který obsahuje hodno-
tu 155 mil. Kč. Pro úplnost do-
dávám, že jsme nechali v  letoš-
ním roce vypracovat nový, aktu-
ální znalecký posudek. Ten byl 
však na vyšší částku než ten pů-
vodní, a tak jsme zůstali u nižší 
ceny 155 miliónů korun. Struč-
ně řečeno, dva znalecké posud-
ky zadané námi i AOPK oceni-
ly pozemky na 155 miliónů ko-
run, třetí znalecký posudek do-
konce na vyšší hodnotu. O pěti 
miliónech korunách mluví pou-
ze odborné vyjádření, které ne-
má stejnou váhu jako znalecký 
posudek, a nelze k  němu tedy 
přihlížet.                                (ink)

O	 tázka pro

Petr LencPetr Lenc

Sev.en Česká energie hlásí 
konec svých uhelných energetických zdrojů

MOST - Dvojka na trhu s domácí energií, skupina Sev.en Česká 
energie Pavla Tykače, ohlásila konec svých uhelných energetických 
zdrojů. Podle mluvčí skupiny Evy Maříkové se výroba v Elektrárnách 
Počerady a Chvaletice a Teplárně Kladno zastaví v prosinci příštího 
roku, nejpozději v březnu 2027. Elektrárny odebírají uhlí z lomu Vr-
šany na Mostecku.

Podle nového energetického 
zákona musela skupina ozná-
mit záměr ukončit provoz elek-
tráren už nyní. Na státu pak je 
rozhodnutí, zda výkon tří elek-
tráren potřebuje pro stabili-
tu sítě a výrobu energie sku-
pině Sev.en Česká energie na-
řídí, nebo jestli se bez Tyka-
čových elektráren stát obejde. 
„Ekonomická situace v tradič-
ní energetice je pro všechny vý-
robce energie využívající do-
mácí zdroj - hnědé uhlí - velmi 
nepříznivá. Výhled tržních cen 
elektřiny a cen emisních povole-
nek na nadcházející rok a zcela 
jistě také na další roky indikují 
jasný propad ekonomiky a hroz-

bu trvalých ztrát. Prozatím ne-
ní jasná celá řada dalších fakto-
rů, které vývoj energetiky ovliv-
ňují. Například vývoj cen emis-
ních povolenek od ledna 2026, 
vývoj ceny plynu v tomto zim-
ním období nebo tempo nástu-
pu dalších obnovitelných zdro-
jů. Všechny tyto skutečnosti nás 
donutily ukončit provoz našich 
uhelných zdrojů - Elektrárny 
Počerady, Elektrárny Chvaleti-
ce a Teplárny Kladno v nejbliž-
ším možném zákonném termí-
nu, tedy v prosinci 2026, nejpoz-
ději v březnu 2027,“ komento-
vala Eva Maříková rozhodnutí 
nejvyšších orgánů společností 
energetické skupiny. 

Pokud se do situace nějak 
nevloží stát, do konce deká-
dy  ukončí provoz nejen uhelné 
Elektrárny Počerady a Chvaletice 
ze skupiny  Pavla Tykače, ale stej-
ný osud čeká i uhelné elektrárny 
ČEZ a Sokolovské uhelné.    Při 
období, kdy soláry a větrníky 
nevyrábí,  jedou přitom uhelné 
elektrárny naplno u nás i v sou-
sedním Německu.  Na uhlí u nás 

stále funguje více než polovina 
všech energetických zdrojů.  Asi 
36 procent z celkové výroby elek-
třiny pochází z uhlí, u tepla je to 
dokonce 50 procent. Už v ro-
ce 2027 by se tak Česká repub-
lika mohla zejména v kritickém 
zimním období stát čistým do-
vozcem energie. Otázkou zůstá-
vá, zda bude mít dovážet odkud.                                          

(ink)

Ekonomická situace v tradiční energetice je pro Ekonomická situace v tradiční energetice je pro 
všechny výrobce energie využívající domácí zdroj všechny výrobce energie využívající domácí zdroj 
hnědé uhlí velmi nepříznivá.hnědé uhlí velmi nepříznivá.

Těžaři poslali část těžního stroje do muzea
MOST – Část těžního stroje bývalého dolu Centrum poslali těžaři do 
Podkrušnohorského muzea. Z  areálu dolu Centrum byla letos se-
jmuta památková ochrana, a tak se těžební společnost pustila do 
jeho revitalizace. Nezůstane tu stát kámen na kameni. S  demolicí 
původních objektů se už začalo. 

V  areálu zůstane stát pouze 
jediná těžební věž, která je dál 
chráněnou památkou. Všech-
no ostatní zmizí, areál se vyčis-
tí a stane se novou průmyslovou 
zónou s potenciálem vzniku no-
vých pracovních míst. „Budou-
cí využití areálu dolu Centrum 
směřujeme k  vytvoření rozvo-
jové zóny. Vzniknou tu pracov-
ní místa. Objekty v  areálu po-
stupně zdemolujeme a vytvoře-
né plochy postupně nabídneme 
investorům pro další využití. Re-
vitalizace areálu dolu Centrum 
je součástí projektu Green Mi-
ne podpořeného z  Operačního 
programu Spravedlivá transfor-
mace,“ uvedla mluvčí skupiny  
Sev.en Česká energie Eva Ma-
říková. Bourací práce, které už 

byly zahájeny, podle Evy Ma-
říkové respektují také existují-
cí památkovou ochranu objektů 
těžní věže a strojovny s těžním 
strojem, vybudované koncem 
19. století. Tyto objekty demo-
lovány nebudou a v  areálu zů-
stanou i po jeho plánované revi-
talizaci. „V rámci demolic se, po 
dohodě se zástupci Národního 
památkového ústavu, také při-
pravuje přesun druhého těžní-
ho stroje, který je také památko-
vě chráněn a doposud je umístěn 
v  budově strojovny, která je ur-
čena k demolici. Tento těžní stroj 
bude na náklady Skupiny Sev.en 
přesunut  do Podkrušnohorské-
ho technického muzea a posléze 
zpřístupněn veřejnosti,“ doplni-
la Eva Maříková.

V  současné době se už do 
Podkrušnohorského technic-
kého muzea přestěhovala prv-
ní zajímavost z  areálu Cent-
rum, Ward Leonardovo sou-
strojí. Hlavní části těžního stroje 
ale zatím stále zůstávají na mís-
tě.Ward Leonardovo soustrojí se 
využívalo k regulaci otáček těž-
ního stroje, postupem času tuto 
funkci převzaly frekvenční mě-
niče. Více než desetitunové za-
řízení se původně mělo stěho-
vat najednou s hlavními část-
mi těžního stroje, ale nakonec 
se transport této části zařízení 
uskutečnil už nyní. Bylo to mož-
né díky funkčnímu manipulač-

nímu jeřábu přímo ve strojovně. 
Soustrojí bylo uloženo v samo-
statné místnosti, o to byla ma-
nipulace s ním snazší. Původně 
se uvažovalo o tom, že transport 
těžního stroje bude probíhat 
přes střechu za pomoci jeřábu. 
Zařízení se totiž nachází v ob-
jektu, který bude zbourán a po-
čítalo se s tím, že demoliční prá-
ce a stěhování těžního stroje na 
sebe budou navazovat. Nakonec 
ale byla vybrána varianta, kdy 
kolem stroje bude vybudována 
železná konstrukce, jakýsi sar-
kofág. Objekt se po částech zde-
moluje a až následně bude zaří-
zení odvezeno do muzea.   (ink)Těžní stroj putuje do muzea.Těžní stroj putuje do muzea.

Unikát se zachová pro návštěvníky technického muzea.Unikát se zachová pro návštěvníky technického muzea.
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Dokud nás smrt 
nerozdělí

Manželství s Filipem bylo di-
voké, krásné a krátké. Poznali se 
na dovolené, zašli spolu na ví-
no a ještě ten večer skončili v je-
ho hotelovém pokoji. Po dovole-
né se nastěhovala k němu do jeho 
domu. Brali se za další dva měsí-
ce. Trávili noci milováním a dny 
hádkami. Za půl roku se od Fili-
pa odstěhovala. Požádala o roz-
vod a Filip souhla-
sil. Vše vyřídil Filipův 
právník. Nic je nespo-
jovalo. Nedělala si ná-
roky na manželův ma-
jetek, nečekala jeho 
dítě. Jak rychle to za-
čalo, tak to také skon-
čilo. Odešel z jejího 
života jen s krátkým 
rozloučením. Napsal 
jí, že ji bude navždy 
milovat. Už se nepo-
tkali. Po rozvodu cho-
dila s několika muži, než se zno-
vu vdala. Občas si na Filipa vzpo-
mněla. Už nikdy s nikým neměla 
tak vášnivý sex. A s nikým se tak 
skvěle nebavila. Její manžel Mi-
lan byl proti Filipovi stojatá voda. 
Klidná, nudná. Ale byl také peču-
jící, pro ni jistota. S Milanem se 
snažili o dítě několik let. Trápila 
se tím, že se jim nedařilo. A trá-
pila i Milana. Často ji napadalo, 
že s Filipem by už dávno dítě mě-
la. Nakonec se myšlenky na dítě 
vzdali a začali cestovat. Poznáva-
li svět, každou volnou chvíli, kaž-
dou korunu, kterou vydělali, vě-
novali poznáváním jiných krajin. 
Oba se naučili velmi dobře hned 
několik jazyků. Získali v zahra-
ničí přátele. Žili zajímavý život. 
I tak si občas vzpomněla na své-
ho prvního manžela. Na tu vášeň 
a divokost jejich vztahu. Už dáv-
no zapomněla na prudké hádky, 
které je dovedly až k rozvodu. By-
lo jí čerstvě padesát let, když jí na 
jedné zahraniční dovolené začala 
bolet hlava. Tak prudce a inten-
zivně, že musela zůstat v hotelo-
vém pokoji. Druhý den k ní Mi-
lan přivolal lékaře. Dovolenou 
skončili o pár dnů dříve. Milan 
chtěl, aby ji vyšetřili lékaři v Če-
chách. V Ústřední vojenské ne-
mocnici byl primářem neurolo-
gie jeho spolužák a přítel a Milan 
mu věřil. Chtěl, aby ji prohlédl. 
Když s ním prohlídku domlou-
val telefonem, uklidňoval ho je-
ho přítel, že to bude jen ojedině-
lý incident, který mohl způsobit 
dlouhý let, změna klimatu, tlak 
nebo cokoliv dalšího. Ji už sice 
hlava dávno nebolela, Milan byl 
ale nervózní a na prohlídce trval. 
A tak  jedno odpoledne do ne-
mocnice zajeli. Milanův spolu-
žák ji pečlivě vyšetřil, nechal udě-
lat řadu testů, magnetickou rezo-
nanci, proklepl ji ze všech stran. 
Až se jí to zdálo úsměvné a zby-
tečné. Pak si ji a Milana posadil 
do ordinace a suše jim oznámil, 
že má v hlavě nádor, podle vše-
ho zhoubný a velmi agresivní 
typ. Následující dny prožila jako 
v mlze. Přestala vnímat, co se s ní 
děje. Milan zařizoval vše, co by-
lo potřebné. Další a další vyšetře-
ní. Bolest se vrátila jako mávnu-
tím kouzelným proutkem. A už 
ji neopustila. Všechno šlo velmi 
rychle. Podle lékaře nebylo mož-
né nádor operovat. Rostl velmi 
rychle a postupně ji o vše obíral. 
Nejprve ztratila zrak. Pak se za-
čala hůře pohybovat, až přesta-
la ruce a nohy zcela ovládat. Le-
žela bez možnosti pohybu v na-
prosté tmě a nevnímala, co se ko-
lem ní děje. Milan byl u ní denně. 
Držel ji za ruku, mluvil na ni. Ne-
poslouchala. V duchu se toula-
la po všech těch místech, kde bě-
hem svého života s Milanem by-
la. A stále častěji myslela na ně-
kolik měsíců ze svého mládí, 

které trávila s Filipem. Pak si její 
nemoc začala brát i její paměť. Už 
nemluvila. Jen ležela, nejedla, ne-
pila. Milan se o ni staral. Lékaři jí 
dávali léky, které zajistily, že z bo-
lesti v hlavě nepřišla o rozum. Ži-
la jen díky žilní výživě. Zemřela 
jednoho rána. Než zemřela, my-
slela jen na muže, kterého kdy-

si milovala. Milana 
už nádor z její hlavy 
dávno vymazal. Ne-
vzpomínala si ani na 
jméno toho druhého 
muže. Jen na ten po-
cit, který jí vždy pro-
jel celým tělem, kdy-
koliv se jí dotkl. Léky 
na bolesti jí už dávno 
nezabíraly.  Přicháze-
la ve vlnách a ona v je-
jích náporech křičela 
a sténala. Milan to už 

dál nemohl snést. Když nedoká-
zali lékaři jeho ženě pomoci, mu-
sel sám. A tak toho rána jako bez 
rozumu vzal polštář a přitiskl ho 
své ženě na obličej. Tiskl ho pev-
ně, dokud nepřestala dýchat. Tak 
ji našla sestra. A přivolala policii. 
Milanovi to bylo jedno. Už by dál 
nevydržel snášet umírání své že-
ny. Přiznal se hned. Podepsal vý-
pověď. Pustili ho domů. Věděl, že 
ho nakonec budou soudit, ale teď 
neměl sílu přemýšlet o čemkoliv 
jiném. Když pominula první nej-
horší vlna bolesti, vzal si právní-
ka. A ten se rozhodl naklonit na 
stranu svého klienta veřejné mí-
nění. Využil své kontakty s jed-
ním novinářem a ten dostal pří-
běh velké smutné lásky Milana 
a jeho ženy do nejsledovanějšího 
on-line zpravodajství. Diskuze 
pod článkem se rozvíjela přesně 
tak, jak si Milanův právník přál. 
Lidé vyjadřovali Milanovi sou-
strast, pochopení. Nebyla to vraž-
da, on své ženě pomohl. Právník 
očekával pro svého klienta ten 
nejmírnější trest. Milan byl spo-
kojený. Ještě stále se mu stýska-
lo po jeho ženě, ale už netruchlil. 
Ještě za jejího života se čas od ča-
su sešel s jinými ženami. Byl pro-
stě takový. Život šel dál. Ten ve-
čer byl celkem spokojený. Druhý 
den se měl setkat se ženou, která 
by jednoho dne mohla nahradit 
jeho mrtvou manželku. Nalil si 
do skleničky trochu rumu. Usrkl 
a zlatá tekutina ho hřála v hrdle. 
Usnul ve stejné chvíli, kdy ulehl 
do postele. Probudil ho zvláštní 
pocit. Jakoby někdo další v ložni-
ci dýchal. Otevřel oči a rozhlédl 
se po pokoji. Z venku sem oknem 
dopadalo světlo pouliční lampy. 
V křesle vedle manželské poste-
le někdo byl. Prudce se posadil 
na posteli a  rozsvítil lampu. To-
ho muže neznal. Seděl tam, mlčel 
a mířil na něj pistolí. Vykoktal ze 
sebe otázku. Pak se muž předsta-
vil. Jmenoval se Filip a byl to prv-
ní manžel jeho mrtvé ženy. Řekl 
mu, že byla jeho životní láskou. 
Když se rozvedli, už se znovu ne-
oženil. A celých třicet let ji zpo-
vzdálí sledoval. Když zjistil, že je 
nemocná, chtěl jí pomoci. Mohl 
ji odvést do Spojených států, kde 
od rozvodu žil. A nechat ji léčit 
tam. Než ale všechno zařídil, ze-
mřela. Zasáhlo ho to. Myslel si, že 
to byl osud. A pak si v médiích 
přečetl, že žádný osud. To Milan 
ji zabil. Milan nemohl uvěřit to-
mu, co slyšel. Věděl, že jeho že-
na byla kdysi krátce vdaná, ale 
také věděl, že se s prvním man-
želem od rozvodu neviděla a ni-
jak se nekontaktovali. A najed-
nou ten chlap sedí v jeho ložni-
ci. Než se stačil ohradit, promlu-
vit, Filip vystřelil. A přesně trefil 
cíl. Stejně nepozorovaně, jak při-
šel, také zmizel. Druhý den odle-
těl domů.                                    (pur)

SOUDNIČKANa Zahražanech mají nová moderní lůžka
MOST - Nová moderní lůžka pro pacienty se specifickými potřeba-
mi uvedli do provozu na Oddělení následné péče v Nemocnici Most 
v Zahražanech. 

Moderní lůžka přinášejí vyš-
ší úroveň komfortu a zároveň 
zlepšují pracovní podmínky pro 
ošetřovatelský personál. „No-
vá lůžka jsou plně elektricky po-
lohovatelná, umožňují plynu-
lé nastavení výšky, polohy trupu 
i dolních končetin a díky svému 
konstrukčnímu řešení usnadňují 
manipulaci a ošetřovatelskou pé-
či. Každé lůžko je vybaveno an-
tidekubitní matrací, která před-
stavuje jednu z nejdůležitějších 
součástí vybavení. Tyto matra-
ce slouží k prevenci vzniku deku-
bitů, což nám umožňuje posky-
tovat kvalitní péči i pacientům 
s vysokým rizikem vzniku pro-

leženin,“ přibližuje primář mos-
tecké nemocnice na Zahraža-
nech Tomáš Zelenka.

 Elektrické ovládání a bezpeč-
nostní prvky zjednodušují kaž-
dodenní péči a přispívají k pre-
venci úrazů či komplikací při 
manipulaci s imobilními paci-
enty. „Tento krok je dalším dů-
kazem, že Krajská zdravotní se 
dlouhodobě stará o své pacien-
ty a usiluje o poskytování co nej-
lepší péče v důstojném a moder-
ním prostředí. Investice význam-
ně přispěje ke zkvalitnění péče na 
našem oddělení,“  dodává pri-
mář.                                       (nov) Nová lůžka chválí i ošetřovatelský personál, protože usnadňují mani-

pulaci s pacienty.

První pacienti v Ústeckém kraji podstoupili  
moderní léčbu rakoviny prostaty

ÚSTECKÝ KRAJ - Oddělení nukleární medicíny, PET centrum Masary-
kovy nemocnice v Ústí nad Labem, spadající pod Krajskou zdravot-
ní, zahájilo moderní léčbu rakoviny prostaty pomocí radioaktivního 
léčiva Pluvicto. Nemocnice tuto léčbu poskytla prvnímu pacientovi 
v kraji. Tímto krokem se zařadila mezi několik málo pracovišť v Čes-
ké republice, která mohou pacientům cílenou radionuklidovou te-
rapii nabídnout.

Terapie využívá takzvanou 
cílenou radionuklidovou léč-
bu, při níž se speciální radioak-
tivní látka váže přímo na buň-
ky nádoru. Ty jsou pak přesně 
zasaženy, zatímco zdravá tkáň 
zůstává z větší části nepoško-
zena.

„Zahájení léčby přípravkem 
Pluvicto je významným krokem 
nejen pro naše oddělení, ale hlav-
ně pro pacienty, kteří dříve tuto 
možnost neměli. Díky moderní-
mu vybavení a zkušenému týmu 
nyní nabízíme terapii odpovída-
jící nejnovějším evropským stan-

dardům,“ uvedl primář odděle-
ní  Aleš Chodacki.

Léčba je určena pacientům 
s pokročilým karcinomem pro-
staty, u nichž přestaly účinko-
vat běžné formy terapie, ja-
ko je hormonální léčba či che-
moterapie. Přípravek Pluvicto 
se podává nitrožilně v něko-
lika cyklech, obvykle s odstu-
pem šesti týdnů. Zavedení této 
léčby vyžadovalo splnění přís-
ných podmínek Státního úřa-
du pro jadernou bezpečnost, 
odborné proškolení personá-
lu a vytvoření speciálních pro-

stor pro práci s radioaktivními 
látkami.

„Tato metoda přináší novou 
naději pro pacienty s rakovinou 
prostaty. Klinické studie u ní 
prokázaly nejen prodloužení ži-
vota, ale také zlepšení jeho kva-
lity,“ doplnil primář.

Zahájení terapie příprav-
kem Pluvicto potvrzuje vyso-
kou odbornou úroveň Masary-
kovy nemocnice a její připra-
venost poskytovat špičkovou 
a moderní léčbu onkologic-
kým pacientům v celém Ústec-
kém kraji.                          (nov)

Očkovací centrum se v prosinci uzavře
ÚSTECKÝ KRAJ - Očkovací centrum v ústecké Masarykově nemocnici 
zkrátilo provozní dobu. V prosinci ukončí činnost.

Krajská zdravotní  vzhledem 
ke klesajícímu zájmu o vakcinaci 
proti covid-19 a chřipce zkrátila 
od 27. listopadu provozní dobu 
očkovacího centra v Masaryko-
vě nemocnici v Ústí nad Labem.  
Nově bude otevřeno ve čtvrtek 
od 12 do 17.30 hodin bez pole-
dní pauzy. Poslední den provozu 
bude 18. prosince. Poté se očko-
vací centrum uzavře.

Očkovací centrum nabí-
zí očkování proti covid-19 no-

vou vakcínou Comirnaty urče-
nou pro nadcházející podzim-
ní a zimní sezónu a je zdarma. 
K dispozici je také chřipková 
vakcína pro samoplátce i oso-
by s úhradou od zdravotní po-
jišťovny. Očkovat se lze proti 
oběma nemocem současně ne-
bo s dvoutýdenním odstupem.  
Adresa OC v MNUL: Sociální 
péče 3316/12A, 401 13 Ústí nad 
Labem, pavilon „I“.

 (nov)

Zájem o očkování proti Zájem o očkování proti 
covid-19 klesá.covid-19 klesá.

Předporodní povídání s Jančou a Verčou
MOST – Předporodní kurz pro nastávající maminky se ko-

ná 8. a 18. prosince v Nemocnici Most. Setkání s porodními asi-
stentkami Jančou a Verčou se koná 8. prosince od 14.45 hodin 
a 18. prosince od 9.30 hodin. Maminky se dozvědí spoustu uži-
tečných rad. Například jak poznat začátek porodu, co si sbalit do 
porodnice a kdy vyrazit, jak pracovat s bolestí a zvládat ji, co je 
čeká na porodním sále a prohlídnou si porodní sál. Objednávky 
na: verapohl@seznam.cz.                                                            (nov)
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Limitovaná edice GO Czech!
Již za 674 990 Kč.

Hyundai TUCSON
z Nošovic.

TUCSON – kombinovaná spotřeba 5,0–7,8 l/100 km, emise CO2 137–178 g/km dle WLTP.

Oblíbené SUV z Nošovic, Hyundai TUCSON, je zde v nové limitované edici GO Czech! Zaujme sadou černých exteriérových
doplňků i bohatou výbavou včetně navigace, vyhřívaných sedadel a volantu nebo bezklíčového startování. Navíc s automatickou
převodovkou a pohonem všech kol za polovinu ceny či zvýhodněným příslušenstvím. Nenechte si ujít TUCSON GO Czech a další
novinky na Hyundai SUV festivalu s prodlouženými testovacími jízdami!

Automat
Pohon 4×4

Za

1/2

Autosalon Most s. r. o.
Nad Koridorem 776, 434 01 Most
tel.: 775 42 40 40
www.hyundai-most.cz

Rozpočet Meziboří pro příští rok počítá  
s investicí do rekonstrukce parku v centru města

MEZIBOŘÍ – V Meziboří finišují s rozpočtem pro příští rok. Úředníci 
na rozpočtu intenzivně pracují už od července. Při pracovním jed-
nání se jím zabývali i zastupitelé. V prosinci pak rozpočet projednají 
na řádném jednání zastupitelstva.

Na rozpočtu města pracuje 
především odbor finanční. Své 
nároky na rozpočet ale předklá-
dají vedoucí i všech ostatních 
odborů. „Rozpočet připravuje-
me schodkový. Rozdíl pokryjeme 

z  přebytků z  minulých let,“ vy-
světlila vedoucí finančního od-
boru Martina Kroupová. Zastu-
pitelé se k  návrhu rozpočtu se-
šli na pracovním jednání, kde 
předložili své náměty a připo-

mínky k  dopracování. „Do roz-
počtu jsme zařadili jen připrave-
né investiční akce a ty, na které 
máme šanci získat dotace. Přede-
vším jsou to investice do objektů 
základní školy, do vybavení tech-
nických služeb a na rekonstruk-
ci Parku přátelství,“ uvedla mís-
tostarostka města Libuše Karba-
nová, v  jejíž gesci finance jsou. 
Na rekonstrukci Parku přátel-

ství může město získat dotaci až 
ve výši 33 miliónů korun. V zá-
kladní škole jsou pak připrave-
ny tři investiční akce, moderni-
zace rozvodů, oprava části stře-
chy a rekonstrukce topení v bu-
dově v Žižkově ulici. V rozpočtu 
je navržena také investice do re-
konstrukce střechy čp. 303-305. 
Zastupitelé se k rozpočtu vyjád-
ří na jednání 15. prosince. (ink)

Radnice se chystá na financování  
nepedagogických pracovníků školy

MEZIBOŘÍ – Financování nepedagogických pracovníků škol bude 
od ledna příštího roku na městech, která školy zřizují. V Meziboří je 
jediná základní škola a o financování nepedagogických pracovníků 
už má město jasno.

Kuchařky, uklízečky nebo 
třeba školník. Pracovníci, bez 
kterých se žádná škola neo-
bejde a jejichž práci bude no-
vě odměňovat zřizovatel, te-
dy město. Meziboří vybíralo ze 
čtyř možností, jak se s  novou 

povinností popasovat a vybra-
lo si tu nejjednodušší. „Spolu-
práce se školou byla vždy velmi 
dobrá, a tak rozhodování o od-
měňování nepedagogických pra-
covníků dál necháme na ředite-
li školy. Náklady na mzdy ne-

pedagogických pracovníků ško-
ly by měl městu kompenzovat 
stát,“ vysvětlila místostarost-
ka města Libuše Karbanová. 
Na mzdové náklady nepeda-
gogických pracovníků dosta-
ne město od státu devět milió-
nů korun, což téměř na koru-
nu souhlasí s  tím, kolik dosud 
škola svým nepedagogům vy-
plácela. Další možností, kterou 
město ale zamítlo, je převede-

ní nepedagogických pracovní-
ků přímo pod město, případně 
si služby nepedagogů nakoupit 
od jiné společnosti.             (ink) 

V Meziboří přibydou parkovací místa
MEZIBOŘÍ – Meziboří potřebuje nová parkovací místa. I když v po-
sledních letech parkoviště ve městě přibývají, stále jich není dost. 
A tak vedení města plánuje výstavbu dalších dvou v příštím roce.

„Parkovací místa město po-
třebuje, pociťujeme jejich ne-
dostatek. Je to tím, jak přibý-
vají auta, je běžné, že v rodině 
jsou auta dvě i více,“ konstato-
vala místostarostka města Li-
buše Karbanová. A tak vede-
ní města hledá další možnos-

ti, i když ploch vhodných pro 
parkoviště ubývá. „V příštím 
roce plánujeme postavit par-
koviště pod Družicí a v  Májo-
vé ulici. Máme na to připra-
veno zhruba deset miliónů ko-
run,“ doplnila Libuše Karba-
nová. Celkem by mohlo přibýt 

čtyřiadvacet nových parkova-
cích míst. S  parkováním sou-
visí i navrhované řešení křižo-
vatky ulic Potoční a Okružní. 
„Tady se soustředíme více než 
na parkování, na bezpečnost 
dětí, které tu rodiče ráno vy-
sazují z  aut při cestě do školy. 
Vzniknou tu parkovací místa 
se speciálním parkovacím reži-
mem. Ráno budou určena pou-
ze pro omezené stání po dobu 

nezbytnou na vystoupení dítě-
te z auta, odpoledne a večer se 
tu bude běžně parkovat,“ vy-
světlila místostarostka.  Pro 
další nová parkoviště už bude 
město hledat plochy jen těžko, 
a tak zvažuje další možnosti 
parkování, například podélné 
parkování u komunikací v  zá-
livech. To je ale zatím pouze 
myšlenka ke zvážení. 

(ink)

Johann W omezeně

TŘEBÍVLICE – Až do 19. prosince zakoupíte víno v zámeckém 
Vinařství Johann W pouze v pracovních dnech vždy od pondělí do 
pátku od 8 do 15 hodin. O víkendech je vinotéka zavřená. E-shop je 
k dispozici nepřetržitě, 24 hodin denně. Degustace probíhají na ob-
jednávku na tel.: 724 565 499 nebo 733 532 096.                         (nov)

Nejmladší mistr 
vzpěrač je z Meziboří

MEZIBOŘÍ - V Novém Hrozenkově se konalo Mistrovství ČR ve vzpí-
rání mladších žáků. TJ Baník Meziboří reprezentoval nejmladší zá-
vodník Vašek Novotný, který získal titul mistra České republiky.

Ve své kategorii se výkony v technické vzpěračské části, 36 kg v tr-
hu, 47 kg v nadhozu, v atletické části 5,1 metrů v trojskoku a 5,5 me-
trů v hodu medicimbálem, stal mistrem ČR mladších žáků pro rok 
2025. Na závody trénoval pod vedením trenérů Pavla Sobotky 
a Radky Charvátové.                                                                         (nov)

Vítězný vzpěrač  Vítězný vzpěrač  
Vašek Novotný.Vašek Novotný.
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V Bělušicích natáčí TV Prima „Inspekci“
Realita, která překonává fikci

ÚSTECKÝ KRAJ -Skupina Prima 
pro svoji streamovací službu 
prima+ natáčí nový kriminální 
seriál Inspekce. Diváky zavede 
do zákulisí činnosti Generální 
inspekce bezpečnostních sbo-
rů. Téměř všechny natáčecí dny 
v exteriérech se natáčely v Ús-
teckém kraji. 

Osmidílná série, která vzni-
ká i za přispění Filmové kan-
celáře Ústeckého kraje a jejích 
voucherů, má lidem přiblížit 
svět, který je veřejnosti skry-
tý. V hlavních rolích se obje-
ví Vojtěch Dyk, Kristýna Ryš-
ka a Martin Finger. Režie se 
ujal David Laňka. Natáčelo se 
převážně na Mostecku a Lito-
měřicku.  „Výrazným motivem 
je vězení, kde nám vyšli vstříc, 
ve Věznici Bělušice na Mostec-
ku, kde jsme mohli natáčet au-
tentické prostředí,“  uvedl   re-
žisér David Laňka. V  Litomě-
řicích se natáčelo například 
v historickém centru nebo po-
dél Labe, například ve veslař-
ském klubu.

Nejen lokace, ale především 
samotné natáčení si pochva-
lovala jedna z  hlavních postav 
seriálu, herečka Kristýna Ryš-
ka.  „Za posledních pár let jsem 
tu potřetí. Nedávno jsme tu to-
čili film Stvůry. Měla jsem čas 

mezi natáčením i na procházku 
městem. Moc se mi líbí. Archi-
tektura i místní kavárny,“ uved-
la Kristýna Ryška, která v seriá-
lu ztvární policejní vyšetřovatel-
ku. Až bude dotočeno, přijdou 
na řadu Vánoce a na ty se už 

moc těší.  „Po novém roce budu 
mít chvilku oddychu, tak zas bu-
du hrát roli matky,“ těší se hereč-
ka, jež má doma malého syna.

Seriál vstoupí do nabídky pri-
ma+ v roce 2026.

(nov)

Realita, která překonává fikci. Tak se mluví o novém seriálu Inspekce. Zčásti je inspirovaný skutečnými případy, 
které se odehrály v rámci českých bezpečnostních složek. „Přináší silná morální dilemata, investigativní postu-
py i psychologicky propracované postavy,“ popisuje ředitel pro VOD segment skupiny Prima Jan Maxa. 

Jedinečná příležitost: adventní plavba!
ÚSTECKÝ KRAJ - Doprava Ústeckého kraje letos připravila advent-
ní plavby pro veřejnost. Lidé se budou moci svézt unikátním ko-
lesovým parníkem Labe na linkách T91 a T92. Vůbec poprvé bude 
možné využít lodní dopravu i v období před vánočními svátky, a to 
v rámci běžného tarifu DÚK bez jakýchkoliv příplatků.

Plavby začaly 27. listopa-
du a potrvají až do 21. prosin-
ce, vždy od čtvrtka do nedě-
le podle zvláštního jízdního řá-
du. Na adventních plavbách bu-
de platit standardní tarif DÚK. 
Cestující mohou využít běžné 
papírové i elektronické jízden-
ky, například zakoupené pro-
střednictvím mobilní aplikace 
DÚKapka. 

Jízdenka pro dospělého z Ústí 
nad Labem do Litoměřic napří-
klad vychází na 53,10 Kč. Sou-
částí plaveb bude také drobná 
ochutnávka regionálních pro-
duktů pro děti i dospělé, a to do 
vyčerpání zásob. Větším sku-

pinám doporučujeme rezerva-
ci míst prostřednictvím Cent-
rálního dispečinku DÚK na čís-
le 475 657 657. „Lodní doprava 
je dlouhodobě součástí krajské-
ho integrovaného systému. Ad-
ventní plavby jsou novinkou, 
kterou chceme nabídnout nejen 
pravidelným cestujícím, ale i šir-
ší veřejnosti jako příjemné zpes-
tření adventního období. Na lo-
dích platí běžné jízdenky ja-
ko v autobusech nebo vlacích, 
což je v rámci republiky unikát-
ní,“  uvedl krajský radní pro 
dopravu a silniční hospodář-
ství Tomáš Rieger. 

(nov)

Linka T91 (Ústí nad Labem – Litoměřice – Roudnice nad Labem a zpět) 
bude v provozu ve čtvrtek, pátek a neděli a linka T92 (Ústí nad Labem – 
Děčín – Hřensko – Bad Schandau a zpět) bude jezdit v sobotu.

V dopravě začíná platit jednotný tarif
ÚSTECKÝ KRAJ - Od 14. prosince se cestování po Ústeckém kraji ješ-
tě více sjednotí. Ve všech regionálních vlacích bude platit jen tarif 
Dopravy Ústeckého kraje nebo celostátní tarif SJT - OneTicket. 

Aplikace Můj vlak  nabídne 
jízdenku automaticky. Při ces-
tování mimo kraj dálkovými 
nebo mezinárodními spoji ČD 
zůstávají papírové jízdenky  pl-
ně platné. Cílem je zjednodušit 
systém veřejné dopravy, zpře-
hlednit tarifní podmínky a na-
bídnout cestujícím spravedli-
vější a výhodnější ceny. „Věřím, 
že plánovaný způsob odbave-
ní přispěje k lepší integraci do-
pravy v kraji a zároveň zachová 
cestujícím možnost volby,“ uve-
dl  krajský radní pro dopravu 
a silniční hospodářství Tomáš 
Rieger. 

Hlavní  
výhody tarifu DÚK

	� Jedna jízdenka platí pro vlak, 
autobus, městskou hromadnou 
dopravu i lodní linky po celém 
Ústeckém kraji. 

	� S jízdenkou z vlaku můžete 
po dobu její platnosti pokračo-
vat integrovanou MHD. Cesto-
vání v tarifu DÚK je levnější než 
v tarifu Českých drah.

	�Všichni dopravci v  kraji, au-
tobusoví, lodní a nyní i želez-
niční, budou fungovat ve stej-
ném režimu. Kraj tím získá lepší 
kontrolu nad financováním do-
pravy a možnost reinvestic.

	� Přestupy mezi různými druhy 
dopravy bez nutnosti pořizovat 
více jízdenek.

	� Při nečekaných událostech 
možnost jízdy s jiným doprav-
cem, pokud při zpoždění, výlu-
ce nebo jiné mimořádnosti ces-
tující nechce nebo nemůže vy-
užít původně zamýšlený vlako-
vý spoj. 

	� Jízdenky tarifu DÚK je mož-
né zakoupit v mobilní aplikaci 
DÚKapka, na pokladnách Čes-
kých drah, u průvodčích ve vla-
cích ČD nebo v dalších prodej-
ních místech. Při nákupu jíz-
denky v aplikaci Můj vlak na-
bídne systém při výběru cesty 
v rámci Ústeckého kraje auto-
maticky jízdenku DÚK.

	�Nadále platí síťové jízdenky 
ČD, celodenní jízdenky, skupi-
nové víkendové jízdenky, me-
zinárodní jízdenky jako Elbe–

Labe Ticket, Interrail, EgroNet, 
jízdenky pro mezikrajské ces-
ty, doplatky do 1. třídy dle ta-
rifu ČD uznávané i ve vlacích 
ČD v regionálních spojích, po-
kud jsou dopravcem právě ČD. 
U dálkových vlaků se tarif Čes-
kých drah nemění, jízdenky ČD 
zůstávají plně platné.

Cestující, kteří si zakoupi-
li například IN 25 nebo IN 50 
a po prosincové změně je již ne-
budou moci využít v původním 
rozsahu, mohou od 14. prosin-
ce  požádat České dráhy o vrá-
cení poměrné části ceny za ne-
využité období platnosti. 

(nov)
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LITVÍNOV – V areálu litvínovské chemičky proběhlo největší letošní 
cvičení Armády České republiky s názvem Hradba 2025. Po čtyřech 
letech si armáda – a především pak její teritoriální jednotky – zno-
vu ověřily, jak jsou připravené k obraně a ochraně České republiky 
a schopné spolupracovat s dalšími složkami státu.

Ve výrobním areálu Skupiny ORLEN Unipetrol v Záluží u Litví-
nova, ale i v Kralupech nad Vltavou a jejich blízkém okolí, se usku-
tečnilo vojenské cvičení aktivních záloh Armády České republiky 
s názvem HRADBA 2025. 

Cílem prověrky byl nácvik ochrany kritické infrastruktury. V are-
álu litvínovské rafinérie se po dobu několika dnů pohybovali vo-
jáci v aktivní záloze 151. praporu územní obrany a profesionálo-
vé z Krajského vojenského velitelství Ústí nad Labem. V areálu kra-
lupské rafinérie cvičili vojáci v aktivní záloze 121. praporu územ-
ní obrany.

Jedním z úkolů cvičení bylo i prověřit součinnost jednotlivých 
složek integrovaného záchranného systému a celkovou připrave-
nost ozbrojených sil i bezpečnostních složek reagovat na aktuální 
bezpečnostní hrozby. „Aktuální geopolitická situace v Evropě před 
nás všechny staví řadu ekonomických a zejména bezpečnostních vý-
zev. Ve spolupráci se státní administrativou jsme v posledních dvou le-
tech realizovali přechod ČR na nové ropné druhy. Nyní spolupracuje-
me na prověření bezpečnosti a nácviku vojenské ochrany našich rafi-
nérií, které jsou součástí kritické infrastruktury českého státu,“ uvedl 
Mariusz Wnuk, předseda představenstva skupiny ORLEN Unipetrol 
a dodal: „Kromě Armády České republiky spolupracujeme také aktiv-
ně s Policií České republiky, se kterou připravujeme zvýšení zabezpe-
čení našich areálů.“

Vojenské cvičení v obou výrobních areálech bylo koordinováno 
tak, aby byla zajištěna bezpečnost zaměstnanců a nebyl omezen vý-
robní provoz.

„Cvičení má za úkol především procvičit ochranu kritické infra-
struktury státu – tedy objektů a zařízení, které jsou klíčové pro chod 
státu v krizové situaci. Jde například o elektrárny, dopravní uzly, skla-
dy pohonných hmot nebo telekomunikační centra. Vojáci budou také 
trénovat zajištění podpory aliančních jednotek, které by v případě po-
třeby procházely přes naše území,“ říká zástupce velitele Teritoriál-
ních sil AČR a řídící cvičení, plukovník Jaroslav Hrabec.

Teritoriální jednotky, které tvoří převážně vojáci aktivní zálo-
hy, doplňují na cvičení profesionální jednotky pozemních, vzduš-
ných, speciálních a kybernetických sil a jednotky logistiky. Celkem 
ve všech 14 krajích ČR cvičí téměř 3 000 vojáků, z toho přibližně 
2 000 tvoří právě příslušníci aktivní zálohy.                                  (sol)

Největší armádní cvičení  
v litvínovské chemičce

V litvínovské chemičce se V litvínovské chemičce se 
pohybovalo kolem 90 vojáků pohybovalo kolem 90 vojáků 
v aktivní záloze a asi 15 vojáků v aktivní záloze a asi 15 vojáků 
z povolání, kteří zabezpečují pro z povolání, kteří zabezpečují pro 
vojáky v aktivní záloze support. vojáky v aktivní záloze support. 

Jedním z úkolů cvičení bylo i prověřit součinnost jednotlivých složek integrovaného Jedním z úkolů cvičení bylo i prověřit součinnost jednotlivých složek integrovaného 
záchranného systému a celkovou připravenost ozbrojených sil i bezpečnostních složek záchranného systému a celkovou připravenost ozbrojených sil i bezpečnostních složek 
reagovat na aktuální bezpečnostní hrozby. reagovat na aktuální bezpečnostní hrozby. 

Vojáci v aktivní záloze Vojáci v aktivní záloze 
jsou součástí 151. praporu jsou součástí 151. praporu 
územní obrany, který nově územní obrany, který nově 
vznikl letos v říjnu.  vznikl letos v říjnu.  

Vojáci nacvičovali mimo jiné i ukázku napadení kontrolně propouštěcího místa za Vojáci nacvičovali mimo jiné i ukázku napadení kontrolně propouštěcího místa za 
účasti veškeré i dronové podpory, jednotek PČR, záchranky i hasičů. účasti veškeré i dronové podpory, jednotek PČR, záchranky i hasičů. 

V litvínovské chemičce cvičili z 95 procent jednotky z V litvínovské chemičce cvičili z 95 procent jednotky z 
Ústeckého kraje a zbytek i z okolí. Mezi nimi také dva  Ústeckého kraje a zbytek i z okolí. Mezi nimi také dva  
zaměstnanci ORLENu. Součástí jsou i ženy.   zaměstnanci ORLENu. Součástí jsou i ženy.   

Dosud je v aktivní záloze v rámci Dosud je v aktivní záloze v rámci 
ČR na 4,5 tisíce osob. ČR na 4,5 tisíce osob. Vojáci si vyzkoušeli řadu krizových modelů Vojáci si vyzkoušeli řadu krizových modelů 

situací, včetně zajištění raněných a mrtvých.situací, včetně zajištění raněných a mrtvých.

 HRADBA 2025 


